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ASSASSINATION OF PRESIDENT
JOHN FITZGERALD KENNEDY
DALLAS, TEXAS, 11/22/63
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INFORMATION CONCERNING
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' On 31167 R T - E
Dallas, Texas, telephone NI N ically "
advised SA JAMES W, BOOKHOUT that as a result of publicity 71 -
concerning the investigation by District Attorncy JAMES C. -
1 GARRISON at Ncw Orleans, he felt he should repoyﬁ/xhe following:| ' __
f ~ HALLMARK stated his mother, Y
| resides with him at the above address,
. building across the street from the Texas School Book Depository
at the time oI tThe AssasSination. He stated that he has, in
the past, heard his mother and other women who worked in the
- Same building with her, make statements that they saw LEE HARVEY ,
|| OSWALD and JACK RUBY together in this building en 11/21/63, | -
{| = the day before the assassindtion. ’ ' ,
l R T s tated he had never reported the above F;
; information oecduse he had discounted it 'as woman talk" ' -
| .. but felt he should report same at the present time in view of b
1 ¢ the GARRISON investigation. ' z
M8 requested that in the event his mother was !
interviewed that such interview be conducted at her residence ~
- and not at her employment. * |
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To:  BAC, Dallas (89-43) %@‘ﬂ-

—ASSASSINATION OF PRESIDENT
JOHN FITZGERALD KENNEDY g\,\(}"ﬁ |
NOVEMBER 22, 1963
DALLAS, TEXAS
MISCELLANEOUS -

Reference is made to Dallas airtel 3/13/67 con=
cerning information turnishe o Mt 2 s, -2 B0
indicated his mother g iy , L ormer y worked 4im
the building across the | rom the Texas School Bobk
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Depository Building, and his mother and other women who.
worked in the same building with ber made statements thely
saw Lee Harvey Oswald and Jack Ruby together in this ,
building on 11/21/63, the day before the assassinatien. .-

2t
L

Since this information bhas no bearing on the

4nvestigation being conducted by District Attorney James C,

Garrison at New Orleans, Louisiana,
to immediately locate and interview

regarding her comnments., Also identily and [ torviev other
women who may have knowledge of this situation and run

rhﬁ,is instructed

The results of your intervievs are to be-
incorporated into appropriate letterhead memoranda suitable
for dissemination at the Bureau, TRL 72 L0 LR\
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TO: DIRECTOR, FBI (62—109060) 1 &
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FROM: SAC, NEW ORLEANS (89-69) ' ‘

ASSASSINATION OF PRESIDENT |

1 SUBJECT ¢ . T

: - JOHN FITZGERALD KENNEDY

‘4 _DALLAS,_TEXAS, 11/22/63. ¥

-  "MISCLLLANEOUS - INFO CONCERNING :

/j 00: DALLAS ' |
Enclosed herewith are newspaper articles appearing « J/

in New Orleans ncwspapers concerning the essassination of

President JOHN FITZGERALD KENNEDY.

s and Miami are one cOpy

, Also enclosed fof Dalla
each of these articles. |
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~ Lee Harvey Oswald and David William Ferrie

were roommates in New Orleans two months be-
fore FPresnire#t John F. Kennedy was slain, a iey

witness 12_951 Atty. Jim Garrison’s probe of the

assassination testified today But in D
e nd _ y. allas, Os.
wald's\wuidaw cast doubt on the story. -4 o

&rrx E,"Ru:sso, who yesterdayv ej'émd. the
preliminary "hearing for Clay L. Shaw by testify.

- e el e —

ing that Shaw, Oswald and Ferrie plotted JFK's
death_jn FKerrie's apartment in September, 1963,

today said Oswald and Ferrie were roaming togeth-
er at that time. '

“WHAT YEAR ARE WE TALKING about? asked
“lm." '_"'——-‘
“What month?"

“September."”

. 1n answer to 8 question, Russo said he saw Oswald at
the apartment three or four times. When asked when be
last saw him there, he answered:

“In the middie of October or late Seplember.”

The former Marina Oswald, now Mrs. Kenneth Porter,
said Garrison hes never contacted her during his probe.

Russo testified vesterday that Oswald and Ferrie were

talking in Ferrie's apariment and Oswald described trouble
with his wife.

Russo quoted Ferrie as te Oswald, "Don't worry,
- Dlichandiadt™ .4}, ~howr -

reel————

il

esriver in his testimony today, Russo said that
he once was under psychiatric treatment for more
thamr a year.

-—-mh__

T NV =
'M@W& the ex-wife ot Qsvald who
has remarried éince his death, said in Dallas she
ha:n?ot heard of Ferrie, Clay Shaw, or Clay Ber-
rand. .

{ maAaRrRH) A { 1 e
/# Oswald was named by the Warren Commission as the

sole assassin of Kennedy. He was killed two days after the
assassingtion by Jack Ruby, who died this January of

mw- * I r' ' -

FERRIE, A NEW ORLEANS PILOT AND PRIYATE
investigator, was named by Russo in yesterday's teslimony
as a key figure in the plot. He was found dead here

Feb. 22.
Shaw_was arrested March 1 and booked with criminal

conspiracy in a plot to slay the President. Mf&ﬂi

hearing in Criminal District Court is _to delerrn_ine whe
there is, enuugh evidence to hold him for trial:

In today's testimony Russo, & 25-year-old Baton Rouge
incurance man, was questioned closely by defense atlorney
F. Irvin Dymond on details of the party in Ferrie’s apart-
ment at 3330 Louisiana ave. pkwy. in September, 1963, at

which Russo says the assassination was ploited.
Dymond asked Russo if a person by the name of Ley-

&

ton Martens was Ferrie’'s roommate at that time.

Russo answered, “No, sir.”
“What was the name of the roommate?”
“The roommate at the Louisiana ave. pwky. apariment

was Leon Oswald,” said Russo.
Russo, in earlier testimony, said Oswald was introduced
to hime-ac.“Leon.” But he identified pictures of Lee

Harvey Oswald as the “Leon Oswald” whom Qe _knew,, -

- dew A R — W e et Al

el ARSI 8. A5 . o @ -

,\

. mission, a special ?body appointed by President L”"d"‘? B.

" wag the first since the States-llem revealed ‘on __!;‘eb‘;"'jl‘r**
_in_Wrewaluzive story that the probe was ufiier—wnd. %

_ RUSSO YESTERW{(DENTIHED SHAW AS THE
) ¢

Nfarie Thew as “ClemyBertrand” in the gpariment JFar
lier, Garrison had said”Shaw used *“Clay’Bertrand’™ »z an
-alias. Shaw has said he never used either name.

Under cross-examination today, Russo said he under-

~ went the psychiatric treaiment from October of 1959 until

Iate 1960 or early 196l. .

The questions about Russo’s treatment by a psychiatrist
were part of a line of questioning aimed at attacking the
credibility of the witness. The questions were put by
Dymond.

Dymond sald he could show that Russo has made con-
{radictory statements.
Other witnesses on the stand this morning included:

James Kenney, agency director of the Equitable Life
Assurance Soclety, which employs Russo. He identified rec-

ords of the firm pertaining to the witness.

Endicoit Batchelder, registrar at Tulane Unlversity,
who Identified some student records of his effice. Russe
oence aftended Tulane.

Dean A. E. Papale of the Loyola University School
of Law, which Russo also attiended.

Frank J. Stass, 51, of 400 Fays ave.,, Metairie, the
registrar st Loyola,

Subpenaes also went out today fo television stations
WDSU and WVUE, for taped interviews with Russo.

The three-judge panel handling the case includes senior
Judge Bernard J. Bagert and Judges Matthew §. Bianiff
and Malcolm V. O'Hara. .

The hearing, which opened yeslerday, represents the
first ime since the President was slain on Nov. 22, 1963, -

~ thal any ‘aspect of the case has gone before a court of law. .

The previous jnvesligation was made by the Warren Com- .

Johnson. S 2
Carrison maintains that a New Orleans-based conspiracy,’

plotted the President’'s death. Shaw’s arrest on March'1,

e .r_._*- .---'
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" Shaw entefed the courtroom at 9:30 »a. m. with his
yer e stood by the delense table conderrirg smith

them.
The DA's chief Investigator, William Gurvich, was the

first member of the prosecution team to enter the court-
room, .almost a half-hour before start of the 10 a. m.
hearing. Garrison and Russo appeared promptly at 10.

ORLEANS PARISH Coroner Dr. Nicholas J. Chetta was
also on hand early, conlerring with Garrison and his as-
sistants. He has been called by the state as an expert

The judges took the bench at 10:15 a. m.

Garrison was wearing a light green suil with a green
tie and Russo was clad in a conservative brown suit and
tie.” QGurvich was less somberly dressed in a navy blue

blazer and a yellow sghirt.

| '__ SEVERAL NEW procedures were added this morning o

l
|
! witness.

to the process of admitting newsmen and spectstcrs into

~ the crowd urtroom. 3 ———
—Police detectives ana two IERidle policemen were sta-
tioned within the foyer of the courtroom {risRTTg—5orsons as
they erfcica— '
-~ In addition, several crimina} sheriff deputies were add-
ed to the large group of guards in and around the court-
room.
Mrs. Nina Sulzer, secretary to Criminal Sheriff Louis
A. Heyd Jr., said changes in procedures for admitting news-

men were made {o speed up the process. .
Shortly after 10:15 Judge Bagert asked if the state
and defense were ready to proceed. -

el

IN THE FIRST ORDER OF BUSINESS, Heyd reported
that his office had returns on all three subpenaes issued by
Shaw's attorneys yesierday.

They went to Loyola and Tulane universities, where
Russo went to school, and to the Equitable Lile Assur-
ance Co., where he works.

Dymond then filed application for two more subpenaes
for immediate return. He then asked that Dean Papale be
called to testify.

At this point Judge Bagert, at the request of Dymond,
ordered all witnesses out of the courtroom.

Before Dean Papale took the stand, Thomas Rayer,
Loyola University attorney, asked the court to order the
university to “remove all records on Mr. Russo and place
them in my custody as attorney for the university.”

HE THEN OFFERED AN ENVELOPE CONTAINING
the records to the court. .

He requested that the records be removed as a “pre-
caution to assure the court that none of the contents of

the record would be divulged outside the court or would

be Jost.” |
Rayrss'd s number of people have been W-tfe-amiver-

sity to look at the records.

,ﬂ._——-ll--
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= Russo testified thal his mother died in 1963, and that

. Uymond then began p - His -
lineeci-guestioning was aimed at establishing “feperthat ©

, the records turned over to the court were those of Russo

He went through a similar j
procedure with Stass
Russo then ook the stand is [ joni
the goro for his first questioning by
Dymond questioned Russo closely as t0 his beliel in

God. Russo said. “I don't consider tions
| _ : my conce
more peculiar than anyone else’s.” ’ P o God

When Dymond persisted, Judge

“This is mot a catechism cla
this arez.” o

Dymond then questioned Russo about lus%h..!,._b
At s back-
gr Olﬁm?mnun_'rber of brothers and sisters and whether his

parei;{s ‘had ever been married to personschesidec, ea

olwer—TUsso said he didn't know, but hj might
have been. | his father

Bagert said:
Let’'s move on oul of

he has g brother named Edwin. He said he was
ing his grandmother, who lives in Mississippi. Fipport

Dymond questioned Russo at length on these family
matiers until Assistant DA James L. Alcock jumped to his
feet and objected, saying he saw no point to the line of
questioning.

Dymond told the judge that the line of questioning bears '
on the credibility of the witness. He said he could furnish
evidence that Russo has made contradiclory statements.

_After some dispute as to whether Russo had ever
claimed his grandmother as a dependent, Dymond dropped
the bombshell of the morning testimony. He asked:

“Did you ever have any psychiatric treatment?”

“Yes, sir,” Russo said. -

Ilwmn?ll '

“In 1959 . . . mid-1960, or maybe it was late 1960.

“It consisted of treatment and consultations and covered
a period of one and a half or two years,” Russo said.

HE THEN SAID THE TREATMENT BEGAN in October,
1859, and ended in Jate 1960 or early 196]. Asked whether
be had visited a psychiatrist since, Russo said:

“When my mother died, I went back for a visit.”

He said he went “whenever 1 felt like I wanted {o talk
about my past life.” .

As Dymond took up a new line of questioning, Russo
said he first met David William Ferrie in 1960 or 1961.

He sai and Ferrie met through a mutual friend
named L '_nq.f)'. . ‘" *

In response fo a question, Russo denied that he was
threatened with expulsion from McDonogh High School be- !

cause he did not believe in God. . |
He said he didn’t remember whether the issue ever ‘ o~
came up. Coee :E' _2 .
- “RUSSU TESTIFIED THAT HE WAS GRADUATED Iﬂl::cl;!‘l ~
McDonogh in 1859 and entered Tulane University, where be
studied for two years. Asked what the octasion was of his -

_Jeaving Tulane, Russo_said: A=

1 ) ‘ 1..‘_.*"“

»

)rl



= *My lather told me I was going to Loyola.”
QCyrrond asked: . Camtic
“Were you ever accused of giving false testimony at
any proceeding while you were in college?”

“No, sir, ! never have,® Russo answered quickly.
Asked if he were sure, he replied:
“Yes, ] am sure. I pever gave false testimony any-
where.” |
Returning to questions about Ferrie, Dymond as
where Russo was introduced to him.

Russo related an incident in which Landry had re-
portedly left home. Russo said he talked to Landry’s par-
ents and told them that *if there were anyone who could

alienate Dave and Al, I felt I could.”
The witness said he subsequently was invited to Fer-
rie's home in Kenner by Landry. He said he went with

a group of friends, one of whom he identified as “Peter-

m. U e e e e —— e
Asked when he last saw Peterson, Russo s3id: -
“In Mr. Garrison’s office.” | ‘
%Oh, s0 he was there, t00?"” asked Dymond.
“Yes, sir.,”” said Russo.

Earlier today, extra security precautions were ordered

for the courthouse after threatening telephone calis were

rceived.
One man described by police as an ex-convict from

Michigan was arresied and booked with making threalening

phone calls.
Heyd would not say what his extra security measures

were, on the ground that this would serve—sotipeoffl polen-
tia] troublemakers. |
Arrested yesterday Was

James R. Liscombe, 30, of
708% Bourbon. Police identi-
fied him as a musician for a

Bourbon st. night club.

the extra precautions.

Heyd said the ex-convict SHAW ARRIVED at the

telephoned his former warden
in Jackson, Mich., and said
he was brooding and *in-
{ended to make national head-
lines in New Orleans.”

HE WAS ARRESTED at his
‘apartment and booked with
making threatening telephone .
calls after the Michigan :
prison official notified local
police. -

There were reporis that
Liscombe was seen in the
crowd at the Criminal District
Court building yesterday jost-
ling newsmen, but thig could
not be conf) .

His prison term in Michigan

as for vandalism, Heyd said.

his deputies.

that building.

= T i - ree——————

" Heyd added there were
other phone calls to various

persons h‘nﬁ'—'—'%in the case, ||

and Judge Bageft asked for

' face, was asked how it hap-
. pened by a friend.

Shaw visited his home at |
1313 Dauphine briefly about

$:25 a. m. He apparently had I
spent the night elsewhere. !

From there, he went to the
National Bank of Commerce
Building with his other al-
torneys, Edwazd F. and Wil-
liam Wegmann. ir law
office is on the 10th floor of

amjalirar gy

In contrast, the arrival of
the other, key figure in the

case, RusM. almost un-

noticed at the courthouse this
morning.

RUSSO WALKED into the
Broad st. entrance at 8:37 and
went up the stairs to the DA's
office. No pholographers were
on hand, and only a handful
of newsmen.

Yesterday’s hearing was re-
cessed unexpectedly early in
the afternoon at the sugges-

tion of the prosecution and
with the concurrence of the

defense after Shaw's attor-

-1 Peys asked thal personnel

ords on Russo be subpenaed.

A rela nd sun-tanned
Garrison 'tuh:r?e%"ms “mystery
witness” over to defense at-

#"‘—-i
e

torneys for cross-examination
early yesterday aiternoon.

SHAW WAS arrested March
1 and booked with criminal
conspiracy in the President’s
death. He has pever been
charged, however.

The community leader and
former director of the Inter-

. national Trade Mart has stout-
l ly maintained that he is

nocent,
The identity of Russo had

court building at 9:30 a. m. |
today in a car driven by Dy- | been a closely guarded secret

mond. Despite efforts to keep
his arrival secrei, he was
besieged by newsmen and
photographers before being
escorted inside by Heyd and

until he was called to the wit-
ness stand yesterday.

Garrison, who appeared at

the hearing with a sunburned

“] was interviewing a wit-

| ness in the sun and I got so

wrapped up in what | was
doing that 1 stayed in the sun
too long.

William Wegmann, one of
Shaw's attorneys, was asked
if the defendant would take
the stand in a possible defense
e:]fort to disprove the t;?te'l
allegatiorrs—~He_ said de-
fense hmu made a
decision. .

N

! _.
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Russo Tell

Perry R. Russo, District Atlorney Jim Garrison's mys- .
tery informant who yesterday named Clay L. Shaw as one
of the men who allegedly conspired in New Orleans to kill
Presiden F. Kennedy, returned to the -wittféss stand
today for cross-examination by defense atlorneys for Shaw.
Defense Attorney F. Irvin Dymond handled the question-

D ___‘_____—._——-———-—--_-—_—'—_'

* » D0 YOU BELIEVE IN God?”
Russo answered quickly with @& question of his own,

“How do you define God?”
Dymond asked, “How do YOU define God, you're on
the witness stand?” :
“God is evervthing,' said Russo,
Universe, me, you, everything.”

* . DYMOND SAID, “YOU TOOK AN oath to tell the whole
truth and nothing but the truth, and how do you define
truth?"

1 think 1 would be telling the truth to the best as 1

knew it under penalty of the law.”
“Under penalty of God?” Dymond asked.
“God is everything,” said Russo. “He is you, me,
everything. 1 consider my oath a promise to God, to my-
self, to everyone in this room."

RUSSO SAID HE HAD read and discussed God with
Loyola professors. ““1 don’t consider my conceptions of God
peculiar than anyone else’s.”

Dymond: “Do you go t0 church, Mr. Russo?”
; Answer: “When 1 need to talk out something, 1 talk to
ministers agd priests I've had no occasion {0 talk to

i - e it il — Al -
i il

fines of a church _

Dymond asked, “Do you be-
lieve it is a sin fo lie?”
i "YBS," 'n “id, “l t-hink n
would be a sin to God and to
my friends and everyone.”

derstand .. the aues

stand either.

'DYMOND then asked a ques. | s area,” said the ‘judge.
tion which Russo said he did |
no! understand. DYMOND asked Russo his

The defense atlorney’s ques- birth dale. &=’

tion referred ¢+ 7 - -n'c Yvery

little be’ “\

! R__u U < - ! L

Jot Psychiatric
Hea

. ———  He said his father s named

“the Entity of the

" a rabbi yet . .. seople who listen . . . preferably in the coo—~

tion and
Judge Bernard J. Bagert
| quickly said he did not under-

“This is nol a catech
class, Jet’'s move on outlsz

Russo said, “May 14.11941-"

-

¥Francis Raymopd slusso and
his mothers” maiden name
was Morie Kimbrell.

“How many other children
did your parents have?” asked
Dymond.

«p gister who died when 1
was four and her name Was '
Frances, and a brother named
Edwin.”

- — - — - — —— P =

DYMOND asked if his par-
ents were married only once
and to each other. Russo said
he had a feeling his father
was married before but he
did not know.

Russo said his parents were
never very close, as "'l can
recollect.” His mother is |

dead. ,
He said his mother and fath- |

er argued_a it und thal his
mother fussed about his fath-

| er's working late and his re-

sources. He said he heard

| arguments about the previous

marriage, which, he said, he
could find no records of.

ASKED BY Dymond if the
previous Iarriage produced
any children, he said he liked
{o think there were no chil-
dren. _

He said he has only one
brother, who is 28, was born
here, is working with Boeing
and Chrysler (“1 think™) and
{s studying for his doctorate
at Louvisiana State University.
He has a masler's degree
from Tulane and he needed
some teaching hours in order
to get his doctorate. |

“Is your father living?"

“Yes, sir, my mother died

in 1963.”

Russo was asked If his |
father was supporling his

mother, and fre-Sarayes. The
problem was always one of

money, said Russo.
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. mother,

s you dign't support your
- " queried
Dymond. N

RUSSO said il he had mon- \

ey on him and she wanted i,

ghe could have it

“] didn't support her,” he

added.

Asked if his BromerTs sell- ;

supporting, Russo suid he
thiﬂks he . peis. ; e money
from LSU and “maybe from
Boeing and Chrysler,” said
Russo

“Are you supporiing any-
one?” Russo was asked.

He said, “My grandmo
in Mississippi.”

Hi_s mother inherited some
family property in Mississippl
when her {ather died, and
::!hen ;'nis mother died, he in-

riled the property, said
Russo. -

“I NEVER did understand
the law, but I signed some
papers thal any money that
grandmother gets from these

properties will go to her, not
to me.”

Dymond a23457cY you could
get, you gave to your erand-
mother?**

“I turn the property money
over to her once a year and
I assume that since ] was an
heir to this property thc mon-
ey would come to me.”

“Is this property in your
name?” asked Dymond.

“l doni know. 1 do not
know the law in this area. ]
think 1 came into my moth-
er's share.”

_DYMOND: “Have you ever
given your grandmother any
money toward her support?’

“I’ve given her five or ten
dollars now and then.” |

“How often?”

“1f 1 have money and they
need help, I give #t to my
family and friends whenever

Icanhelp”
At this poinl Asst. Dist.

Atty. James, Alcock jumped to
his feet and told the ‘judge

-— p— [ —.

!

|
i

thlthepbjectedtothcltne
could see no point in it

DYMOND told the judge the ‘

oninc «s#d that be

questions are a part of his .

cross-examination and that he .

could furnish evidence that
the witness has made contra-
dictory statements and that
this line of questioning bears

on the witness' credibility.

Judge Bager! had earlier
sustained the state's objec-
tion but, following Dymond’s
remarks. he went into a hud-
dle with the other two

judges.

'_ WHEN THE briel confer-.

ence was ended, Judge Bag-
ert restated that the objec-
tion raised by the state was

gustained.

Dymond reserved a bill of
exceptions 4n_the_gourt’s rul-
ing and explained his reason
for filing the bill was that
when the credibility of a wit-
ness is vital the delense on

cross-examination has a right i
to elicit prior contradictory

siatements by the witness.

Dymond then showed the

witness a document which he
marked D-19 and told the

witness this purported to be
and employ-

his personnel
ment record.

ADDRESSING his remarks

to Russo, Dymond asserted,
“] now direct your atiention

to a pamphiet contained with-
in this folder which purports

to be a personal history, and

in particular 1 call your at-
tention to page 7 of that

pamphlet.

“l now ask you whether or

not the handwsitine contained
herein is your handwriling_._:

e i m—— - gy e e

ANSWER: “No, air, It is

Dot mine.”

Queslion. “Was the infor.

matios pontained. therei
plied by you?" ___.{ﬂ_ﬂ..!u
The witness studied it. Al.

cock came and
over Russo's ‘3wulder pecred

L]

1

|

Judge Braniff interjected
a question at this pont:
“What

was the date on that
entry?” heﬁé‘

DYMOND replied, “August
of 1966.”

After the witness looked up
and indicated
pleted his study of the pam-
phlet, Dymond asked, *“Did
you represent this information
to be the truth?”

“The information tas given
by me in confidence to —
(here the witness mentioned
a name which sounded like
Taylor Bernard). It looks lik
his handwriting.” .

he had com- .

“Did you or did you not

claim her "W?"
asked Dy . -

~ “No sir,” replied Russo. -

Dymond resumed his cross-
examination after shuffling
through soime papers.

Dymond suddenly asked:

“Did vou ever have any
psychiatric treatment?”

QUESTION: “Was this in-
formation the truth?”
Answer: “Yes.”

Question: “I now direct you
to Page 7 of the pamphlet

~which asks how many adults

exclusive of wife were de-
pendent on vou for support
and the answer given Wwas
one pariishy—s” that the in-
formation you gave?”

“No, sir,” replied Russo.

i

“DID YOU nol give infor-
mation that you supporied one
adult " Russo was asked. The
state objected to the question
on the grounds of relevancy.

There followed an argument
between Dymond and district

attorney’s repr e sentatives .

over the line of questioning.

When questioning resumed,
Russo testified that when he
filled out the personal history
pamphlet for the insurance
firm, he was asked about sup-
port he rendered to his grand-
mother. |

RUSSO said he told his em-
ployer he offered help to her
when he could. Russo said he
was asked if she could be
claimed as a dependent. He
said she was not a dependent
and could not be claimed as
such *‘because it would not be
fair to the goverfiiment.”

talked to a

“Yes. sir,”” Russo said.
'IWhen?“

“In 1959 . . . mid 1960 or,

maybe it was Jate 1960.”

“What did the treatment
consist of and bow Jlong a
period did it cover?” :

%1t consisted of treatment

and consultations snd covered
a period of one and a half or
{wo years.”

Dymond asked specifically

when the treatment began.

RUSSO answered, “About
October of 1959."

“When did it end?”

“It terminated in late or
early 1961, I don’t remember
exactly,” said Russo.

‘“‘What other vyisits, did you
pay to a psychiatrist since
that time?” -

“When my mother died, 1
went back for a visit.”

“Whenever vou were under
great stress jn other words,
you went to a psychiatrist, is

" that correct?” .

“NO, SIR, T wouldn't eval-
uate it that way.” -

“How would you evaluate it,
then?” -

“Well, whenever I felt like
1 wanted to talk about my
past life.” '

“When was the last time
you went to a psychiatrist?”

‘““‘Around October or Septem-
ber of 1965.” ‘

“You did nol consult a psy-
chiatrist in 196677 . "
“I'm not willing to say that’
as sucli—iz-other words, I
psychiatrist on the
lBlEPhOPCi'\ e PR )

L




“CAN YOU state that you
have not cansultsé—writh any
psychiatrist during the current
year, '1967?"

Russo replied. “What dn
you mean? With anv doctor?
1 have Jois of friends., some
of whom are doctors and ]'ve
talked to them."”

Dymond explained,
time, any doctor."

“Any

“I'VE TALKED TO a psy-

chiatrist about social things,
nol pecessarily medical prob-

lems. What is the line of de-
marcation?”

“In other words. you have
had no professional consnlta-
tions?"’

“No, sir,”

Finished with this line o'
questioning, Dymond switched
to an apparent examination of
the witness' early childhood.

“What neighborhood were

you born in?'=_.. .. ~
An objection was raised by

Asst, Dist. Atty. Alvin Oser,
who complaine question-
ing had gone too far afield.

Dymond defended his right
lo question the witness about
his boyhood saying, “We're
entitled to know all about
this man. We didn’t even
know he was going to be a
witness until he was called
into court. We have a right
to find out about him.”

After a judicial huddle,
Judge Bagert ordered the ob-
jection be sustained.

DYMOND took another bijll
of exceptions here.

Dymond queried. “Did you
ever attend McDonogh High

School?””
In 1856 through

“Yes, sir.

195 "

i"Dit’i‘ you know D'viild Fer-

rie_when you were

school?” .
“I don’t think s0,” said Rus-

80."”

“When did you first meet
him.”

“IN 1960 o 1961.” said Rus-

said Russo. —

bl

-~ did not believe in God?"

s “",Who introduced you to

m L 3

Russo ansWFEE" “A friend

of mine named Al Landry.”
“Mr. Russo, is it not true

that you were threalened
with expulsion at McDonogh

High School because of ex
pressions you made tha! you

“No, sir.”

“Didn't members
faculty discuss
statements that
believe in God?"

“I THINK the faculty at
McDonogh could better an-
swer that question. ] don’t
remember.”

“Were you accused by any-

of the
with you
you did not

- one of making such state-

menis.”. ( ARV
“By whom do you mean?"
asked Russo.
said Dy-

“By anyone,”
mond.

“l don't remember,” said
Russo. |

HERE DYMOND shook his

head incredulously, “Mr. Rus- -

30, are you f{elling me that

you don’'t’ remember some-

hhmg like that? Do you deny
e AL

. ::I don't deny it or admit
“Did you graduabe from

McDonogh,’’ asked Dymond.
“Yes, sir,” said Russo.
“When?"

“In May ocJune of 1959.”

| "How old were you then?”

-

"Elghteen," Sﬂld usso, “0!' .
nineteen." |

) "What d.ld yw dO M?"

“lI ENTERED Tulane ™

“The college of arts and
sciences?”

"zes sir.”

“How did ma- .
triculate :ing'l‘ulane’?’m :

“Two years. 1959 to 1960 .
and 1960 to 1961."

“Among the student body,
did you have any

friends?” Dymond asked.
“l had W:‘ re-
plied Russo. -

i

“CAN YOU name some of
them?" ="

At this point Russo paused

in reflection and then offered
names which sounded like
**Ronal

quin . . . Jess
choendorff . . . He's a doctor
“And T had others.”
Are you able to name any
more?”’

Russo thought for a while
and then said, “No, 1 am nol

able.”
“What was the occasion of

your Jeaving Tulane?"

“MY FATHER told me 1]
was going to go to Loyola,”
said Russo.

__“Were you ever accused of |
gwmg false testimony at any

proceeding while you were in
college?”

Russo answered “No, sir, 1
never have.”

Dymond asked, “You are
sure you never did give faise
lestlmony

“Yes, «-sxr—aure. 1 never
gave false lesUmony any-

where.”’
¥

“DID YOU ever take a po-
litical science course?”

“That was my major.”

“What other courses did you
take?”

At this point, assistant DA
Alcock objected, claiming that
the line of questioning was jir-

relevant.
Dymond retaliated that jn as

much as the college trans-

cripts were not entered yet
as evidence, the defense has &

perfect right to question Russo
about the courses he took in

JUDGE Braniff interjected

| at this point, and said the line

of questioning had nothing to
do with the attack on the credi-

bilitv of_the wijness. Dymond

quickly asked, “Are you say-

NG

\

ing that this witness' credibil-
ity is not at stake r”

Judge B said the de-
fense counse! could ask him
specifically if the witness took
courses in Geometry 1l or
English I or other such cours-
es. He ordered Alcock’'s ob-
jection sustained, to which rul-
ing Dymond reserved another
bill of exceptions.

Dymond resumed his cross-
examination of Russo asking,
“did you meet David Ferrie
durin gthe time you were at
Tulane?”

“] don't remember. It was
either the first or second year,

about 1960."

--“How did you -meel him?"-———
“Through Al Landry.”

“DO YOU know where Al
Landry lives?”

“l know the house, but not
the sireet.”

“Do you know what section
it's in?”

"“"GenullyiJ said l=t,u.'='>sc:'-mI

Asked where the introduc-
tion took place, Russo related
an incident in which
had reportedly Jeft home. Rus-
so said he talked to Landry's
parents and told them that if
there were “anyone who can

alienate Dave and Al, ] fell
I could.”

THE WITNESS said he sub-
sequently met Landry who
had invited him to Ferrie's
place in Kenner.

“What general area of Ken-

1 ner?”

“] couldn't tell.”

“How did you get there?”

“By car. There was a bunch
ol us in the car,” said Russo.

“Who was in the car,” ask-
ed Dymond.

OSER objected here but the
oourt overruled his objection.
Russo answered, “Al was in

the car and two or three |-
friends.” ",

"Who welt I8cSe friends?
wﬁ(a thexr names
terson’ | ‘W T,

and one o{ my cousms.

i o . -l -




WRHAT was the cousin's
aame?”
“l don't re

mber."”

5 not a feliow, it's a
yoman.”

Russo stid ber first name
15\ *'Ad . . . ADELE."
he ed it out.

*Is. she a local] woman?”
- “Yes, sir,”” said Russo.
f “Where does she live?”

“I'M NOT sure, lomewhere
on St. Claude.”

“Is that her mlrrled
mme?ll

“Yes, sir, she's married
now. Her maiden name was

"

A L : . -
‘ .--l'h

Do you know where on
St. Claude she lives?”
“l believe around St
Claude and Desire.”
“How about Pelerson . .
this fellow ‘Lefty’ *'?
“He moves around pretty

much and W sure right

"When did you see him
last?"
“In Mr. Garrison's office.”

“OH, -SO he was there,
m?ﬂ

“Yes, sir.”

Dymond then paused and
studied a few notes he had
made, looked up at the wit-
ness and said, “So you and
your oousin and Adele Mar-
quad and this fellow Peter-
son all went to Ferrie's place
together. What kind of car
was jt?”

“A 1958 Plymouth if it was
my car L d

“What do you
was your car?”

“It might have been Lef-

f

mean i it

ty’s,” said Russo. “I don't
remember whose car we
used.”

“ALL RIGHT. If It were
Lefty’s, what kind of car
would it have been?”

“A 1949 or 1950 Ford.” .

“When you arrived at Fer-
rie’s house, who was there?”

"Dawd Ferrie and a bunch
of boys.”

i -I- &= jm & -

“Who is this feliow Mar-

il —uely o

A e e

“How many?"”

“Oh ., . ¢«upoUT 10 or 12.”

“Do you remember any of
them by name?”

“By their first names.”

AT THIS point Judge Bagert
was informed that the court
reporters, Mrs. Pat Cham-
pagne and Julian Levy, re
quested a brief recess as they
were tiring.

Judge Bagert said a recess
for Junch would be called.

Mrs. Champagne is the reg-
ular reporter for Judge Ba-
gert, and Levy is the report-
er for Judge O'Hara's court.

Dymond started off this
afternoon’s cross-examination
with questions about the at-

1 titude of Ferrie toward Russo.

“You earlier testified you
slienated David Ferrie,” Dy-
mond asked.

“YES SIR,” was the reply.
“As a result . .. isn't it 2
Iact that ms 2 threat

on your Jife by David
Ferrie? . . o

Russo explained the ecir-
cumsiances involving a dis-
pule wilh Ferrie on s street
in the French Quarter involv-
ing a friend of Ferrie's.

Ferrie had wanted to talk
to a friend by the name of Al
without Russo present, he tes-

tified. Russo said be objected
to this.

He quoted Ferrie as saying,
“I'm going to get you for it.”

Dymond asked Russo if he
considered this as a threat
on his (Russo’s) life.

RUSSO replied he did at
first, “But after subsequent
meeungs I said, ‘no,’ -to my-

self. 1 no longer inlerpreted
it as overt anlagonism against

me ”

He said at the time Ferrie
made the remark he believed
that both he and Ferrie were
upset.

Rnt:]ss: m;‘s iae:ked by Dy-
mo ow. he interpreted the
words ngﬁf mw"m

~ -

“NOW ] interpret it that it
was nol a threat on my life.”

“When did your change of
opinion take plasze2’=Hymond
asked.

At this point there was an
objection from the prosecution
attorneys, but after Dymond
said his line of questioning
had relevance and was allow-
ed {o continue.

Russo testified his change
of feeling about the remark
fook place “‘over a period of
maybe three or four months.
By the beginning of 1965 my
opinion had changed.”

DYMOND, getting to the
reason for his questioning,
quoted from an interview with
reporter Jim Kemp of WDSU-
TV made in Baton Rouge
Feb. 24, 1967.

He quoled from the infer.
view to the effect that Russo
said thal “‘Dave Ferrie made

1l.|f personal threat on my

e .. .II

| Dymond pointed out that, al- |

though Russo testified that he
no longer-ssnsiadied Ferrie's
remarks a threat on his life
in 1965, he said in the Feb.
24 interwew that there was a

threat.

Russo testlfued. “On Feb.
24 1 said that at one time
David Ferrie had threatened
my life.”

Dymond then moved on to
another line of questioning.

He recalled that Russo had
said he had an unwritten in-

vitation to Ferrie's home and°

that Ferrie had an unwritten
invitation to wvisit Russo’s
home. ‘

AFTER ASKING Russo to
identify photos. of Ferrie's
duplex on Louisiana ave.
pkwy., he asked:

“Apnroximatiely how many
visits did you make to Fer-
rie's aparitment?”

“Maybe 30 or 40,” Russo

replied.

“Did you go there prior to
the year Dymond
asked. —

-1 there ™ said Russo.

Russo replied he had a
“strong feeling” he had.
Russo was ask he had
been in the apariment in 1962.
He replied he did not know.
Russo testified Ferrie came
to his house 10 or 15 times.
In answer to other ques-

tions, Russo testified that at

“the very beginning of our

relationship” he went {o Fer-
rie's Kenner home with sev-
eral friends whom he identi-
fied as Lefty Peterson, a girl
by the name of Maybell, and
another friend, Al Landry.

“THERE WAS a Civil Air
Patrol meeting going on, or
k place as soon as we got

“Did you see any jungie
warfare being practiced?”
Dymond asked.

When Russo’s reply was
ambiguous to the defense af-
torney, he asked the question
again.

“Not that 1 remember.
No,” said Russo.

Dymond _»sked Russo if he
was introduced to any people
at the house and Russo re-
plied he might have been in-
troduced to Ferrie’s mother.

“‘Could one of those persons
whom you were
have been to Martens’"
asked Dymon!

“I DON'T know Leyton Mar-
iens,” was the reply.

“Were you aware that Fer-
rie had a roommate living
with him on Louisiana ave.
pkwy.?” Dymond asked.

Then he asked, ““Could it

have been Leyton Martens?” |.

“No, sir,” wag the reply.
“What was the roommate’s
name?” the attorney asked.

“FERRIE'S roommate at
Louisiana ave, pkwy . . . Leon
Oswald,” Russo rep hed

“What year are we talking *
about?"” o _
llw."l -

Russo identified two per-

sons he said went to the mid-
Septembesmt Ferrie's
Loulsmna ave, pkwy home I

oduced to |

y
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where he said the conspiracy

plot &sssi—amape. said or with “wisi.hes was
One was Lefty Peterson and | wearing. .

the other Sandr: t, said Russo said there were sev-

Russo. eral persons in dungarees gnd

”':’ f'..--;..-

HE COULD noi remember
the others although 10 persons

- went to the party in two or

three cars, all of them his
friends, he continued.

Russo was unable to tell
Dymond exactly where the
Moffett girl lived but said it

was in a house near Tulane
and Broad.

He said he could point out
the house but he could not

give the address. He said she
was from Alabama.

s = R T W e ke B e bt ot il

entertained you with what he

fatigues at the party. He

could not describe the eloth-
ing of the party guests any
further. Some of the guests

were Spanish, he said.

Russo said that the reason
he remained at the apartment
with Oswald Ferrie and Ber-
trand was because he didn't
have a ride home. He said
the party dissolved .and he
had no way of getting home,
and he assumed Ferrie would
drive him home.

Russo was asked if he knew

Lovis~Blane and Russo said
Dymond said to Russo, U‘ﬁ“"‘ L
“You have picked out a man YMOND asked if he knew

you ijdentified as Clay Ber-
trand and described his cloth-
ing at that party, did you
not?"”

“Yes.” |

“How could you pick him
out and describe his clothing
&s & maroon coat and a white
shirt when you cannot re
member the others?”

RUSSO said the man in the
clothes described was out of
context with the apartment of
Ferrie. Everything there was
in disorder. said Russo.

Russo sm was un.

3 ..
Russo said he knew a mu-
sician whose name, he be-
lieves, was Kenney. He played
two horns at one time, Russo
said. He was very entertaining
in night clubs but he was not
at the party, Russo said.

Dymond asked Russo if Fer-
rie had threatened his life at
one time, as Russo had testi-
fied earlier today.

Russo said, “l had alien-
ated David Ferrie and as a
result of the alienation what

I thought was Ftmweat-n my
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'O'i'ilx Shaw’s Eyes Betray Emotion

Heat Hones T'ensions

-Plot' Hearing

. Interview or a stil] photograph |
and dowp the staire again
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(Indicate page, nome of
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igure in the pro-

s 2 of 8 minor
Pt s hARY JAMES (L minr gure in e pro

- gainst g backdrop of news. | $LoDDi there to Pa ae
Even before the hear- men and the columned en- intgr;:'ine%v another l'eaporterre or | 9e &5
Ing got under way, you trance, the only saving grace Just to chat. ;

of the dingy old stone build-
ing.

DOTTED AMONG the clust |
ers of working press were
Spectators who obviously had

knew it was going to be
hot.

You could conjure up an -
nage of what # was going to

e like inside Section H of

New Orleans

States-Iten
fortune, while those with sorf
of tentative passes Just wait-

. by a ose with S
riminal District Court be- no hope of getting inside the "‘:td .]r;dc:)hm;?ained :obogf stshese
’re you ever gained entrance courtroom . . . several wom- size of the courtroom. |
- . Like the inside of a sar- en in slacks and shorts . . . a The cameramen gaw him
‘NE can—a tight Squeeze and woman with her hair screwed ' first. They saw Clay Shaw and ———
cky. up tifht il{:o curledrﬁ s 8WOM-  his attorneys coming and they
. .. #n In a house dress carrying began to move while Shaw
IT WAS HOT inthe halls A tiny baby . . . a middle. wags still walking through the
was hot on the steps out- r8ged man with a Brownie tak- Tulane ave. traffic.
ﬁér And it was .Bomﬂ toget jng g picture of his wife, who '
ter. I had an _airline xipper bag BY TIME Shaw h-
The beat was on in more slung ovMoulder ces  ad thm-b, he and h::. :t- —
\ys\than pne yesterday at . .ror excited, giggling teen- lorneys were at the center of
. ary hearing for agers , . . courthouse regulars a churning mob of newsmen.
y_LAShaw, the r espected, taking in the spectacle and Deputieg accompanying him
red e ’lOrlean.s business- generally chewing the fat . . . had to Yt repeatedly, - ' '
n daccuP-"—‘_ﬁJ\-:?ns.}m;mg Y0 Jaborers in work clothes Play-  “Move Back, Wove Back!" Date:  J=]5-§7
lr{n:cll. resident John F, ing hooky. ' Shaw, with not a comment, | £astion Red Comet
y y. " Later, a hawker with mullj- with not a smile, moved up Author:
¢ perspiration dampen- colored, bunny-shaped balloons  ghe gtaire through a human
brows shirts and dresses showed up, newsmen rested corridor, At the entrance, cam. | £dttor:

> & resull of more than
! @ hot March day anq lit-
Or no air-conditioning.

HE TENSION that makes
sweal .

. their coats already off,
ped their faces with wilted
'» 8moked, cracked jokes

‘complained about the 1'
their |

her, all the time
en garde searching for

bject to*Tusiwith their
'Tas.
:agionallx,_‘_l_____glevisiog_

sprawling on the grass or sit-
ting on the steps, courthouse
employes brought out their
brown bags for lunch.

The heat, the picnickers, the
Duke’s mixture of people, the
excilement . . . It could have
been the scene of a summer
political rally in any Southern
town . . . Except for the wait.
ing, the anticipation, the big
question mark hanging there.

INSIDE, REPORTERS am-
bled down the marble hall
Past the coffee stand, up the
stairs and past the newly in-
stalled nhones, past the
newly installed Dig brass let-
ters spelling JIM GARRISO_N_,_

-.ained in

eramen fell back. No cameras
were allowed in the building.
Shaw and his attorneys were
ushered into an elevator for
the short ride to the second
floor while reporters raced up
the stairs in time to catch
him entering the courtroom.
‘He carried a large book
under his arm and casually

pulfed on a cigarette,

THE COOL dignity of this
man, whose physical appear-
ance can only be described
as startlingly attractive, re.
t. Only his eyes
betrayed any sipy
They revealed pain.

emotion. ‘
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By the time Shaw entered
the courtroofir—must of the
lucky reporters and spects-
tors were in their assigned
seats. .

The second grand entrance
of the day was made mo-

ments later by District At

torney " Jim Garrison, who
startled the world when he

said that he solved the Ken-
nedy assassination.

= ok oia S ..

HE DISARMED the crowd

of reporters yesterday with
his deep-red, sensitive-Jooking
sunburn and peeling nose.
Garrison said he had been
questioning a witness out in

- tne sun and got so interested
" he forgot about the time.

".

Garrison appeared confi-

| dent, if not jolly, and the giant

| strode through the crowd with
| his size 14 feet pacing off the
i sleps at an easy gait.

Inside the courtroom it

~seemed cool at first. I

1
1
)

. seemed cool until you sat
- down and .sat_there for a

while, arm to arm, nine bod-
les to a short bench. Then, it
got stulfy and, then it got op-
pressive. ' .

AT ONE POINT during the
morning, -Judge Bernard J.
Bagert asked if the air con-
ditioning was working.

The question of comfort was
more on the mind during the
earlier part of yesterday’s
session, however. Afier a brief
recess, the moment came.

The jdentity of Garrison's
mystery informant was re-
vealed. Perry Raymond Rus-
$0, Aan jnsurance salesman
from Baton Rouge. He began
his testimony and the pace
of the pencils and pens picked
up, racing for every word.

HE KNEW David Ferrie,
Leon Oswald and Clem Ber-

trand, he said. At a ﬁ:ﬂtz

he said he heard theh

kill the President.

m e - = - el gllengs ——————

P

When he identified Clay
Shaw as the man he knew as
Clemn Bertrand_he.was calm.
Garison was calm. Shaw was
calm, he eyes glued on his
accuser.

A woman began to get pale.

She was about to faint. She .

was grabbed by strong arms

and rushed out of the court- °

room, where she collapsed,
choking. Coroner Dr. Nicholas

« P, Chetta administered smell-

ing saits.

INSIDE THE pencils
scratched frantically as Russo
told his story. Shaw kept his
eyes on Russo and he smoked.
. Russo remained calm, -but
he talked fast and it was hard
to understand him at times.

And Garrison continued his

questions and his words were

clearly heard.

THE QUESTIONS were in-
lerupted by longvega-dubates
over hearsay.

And then it was time for
the lunch recess. The report-
ers and spectators emerged
from the tightly guarded
room, some with puzzled ex.
pressions, some smiling, some
looking stunned, and those
outside wondered what had
happened.

Then a mad dash for tele-
phones. One reporter pulied
&8 muscle racing down the
marble floor.

STORIES WERE being

phoned and telecast all over

the world.
After the race to get the

news out first,-reaoiders and

. 8pectators washed down un-

appelizing sandwiches with

soft drinks and coffee and

jabbered to olher reporters

Those who had been inside

rehashed among themselves
or related to those less forty-

-nate.

TV newsmen wiped their
faces and combed their hair
and spruced up a bit for their
audiences.

FOR A MOMENT the ten-
sion seemed fo disappear.

Something had happened,
after all.

As the time neared for the

afternoon session, though, ou -

could hear, from group to

_group,. the -questions --begin- ‘

ning again.

“WILL HE stand up as a
witness?"’

“Can the defense find a
flaw?”

“Why, did he wait so long

to tell his story?”
In the afternoon, Russo took
the stand again. He answered

- the questions easily again and

he talked too fast again and
had to be stopped and slowed
down so that everyone pres-
ent could hear him report his

story again. o

GARRISON WAS ¢till calm
and his voice was still the
most clearly understood of the
lot.

Defense attorney F. Irvin
Dymond touched off a mo-
ment of humorous relief with
his handling of an exhibit, a
rifle. Judge Bagert ques-
tioned, “Have you verified
that thing is unloaded, Mr.
Dymond?”

Clay Shaw continued to
stare al the—sitrcac- and he

conlinued to smoke.
And it conlinue_g to he*_bot.

- iy ol e
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DA _P:obe Fund Givers Threctered

Threatening telephone callsthave agreed to .put up about
have been reported by mem—l;wo a month for at least three

hers of the organization which . e}
is backing District Atty. Jim fnonths to l'mance‘ the Garrison

Garrison's probe inlo the as- investigation. | N
gassination of President John F.| Raull, who has known Garri-,
Kennedy. son for 18 years, =sid he did

\ioseph M. Rault Jr., one ofnot know how large the tolal
the organizers of the groupicontribution is, but ‘‘the money

known as *“Truth and Conse-land checks arg still coming in.”
quences,”’ said the calls could
have been from cranks, “but
we've gol a lot of muts.”

He did not say how many
members had been calied or

~ what the threats were.
: Baullband about 80 New Or-
ans  busingssmen, _ including
key organizehm:r‘d E. Rob-
ertson and Cecil H. Shilstone,’

L
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BACKGROUND OF KEY WITNESS

¢

Perry's Telling the Tiuth,'

By BILL LYNCH
. {(States-]ltem Bureau)
BATON ROUGE—*] do believe he is telling the truth,™
the brother of Perry Raymond Russo said here today.
Edwin Russo, 28, engineering instructor at Louisiana State
University, was commenting on the sudden burst of spotlight

on his younger brother, who yesterday was unfolded as Dis-

trict Attorney Jim Garrison’s *—

star witness in the New Or-

leans Kennedy assassination
probe.

RUSSO said he was at a
meeting of David Ferrie, Lee
Harvey Oswald and Clay

Shaw when they pio[!,'éﬁ the
murder of President John
F. Kennedy in 1963. .

In Baton Rouge earlier,
Perry Russo had stated flat-
ly he had never met Oswald.

He had been vague and
general about his association
with Ferrie.

NOTING the contradiction,
his brother Edwin said, *“It
is hard to believe because
there are apparent contra-
dictions. But 1 believe he is
lelling the truth.”

Edwin said he had never
been close to his brother be-
cause of the hree-year age
gap.

But he described him as an
intelligent person even though
he made slightly betler than
C average grades in Our
Lady Star of Sea elementary
school, Colton Junior High
and McDonogh High School.
F.dwin said Perry entered
Tulane in 1859 and finished at
Loyola in 1964 with a degree
in political science. He said
that his father, g Catholic,
wanted his son (o change to

Loyola.

“HE DID pay the bills”

Edwin said of hies-fatie?,
Young Russo was born in

New' Orleans May*}f. 1941 ' courses af L& -

TM‘

CA Lt e e, b b reirnillii . . s
" R .tqhuw

and lived mostly in the Gen-
tilly section.
He was interested in sporis,

particularly baseball and bas-

‘ketball. For a time, he even
coached baseball at the St
Leo Catholic Youth Organiza-

1 tion.

Although his parents were
Catholic, *I don’t guess he's
really connected with any re-
ligion,” Edwin said of his
brother. '

HIS FATHER, Franclis,
lives at 4607 Elysian Fields.
He is a machinist at Cham-
pion Piston  Rings Service.,
Perry’s inother died in 1963.

He also had a sister, who died
at 12 in 1947 of polio.

Edwin lived al home until
1961 when he Jeft to get mar-
ried. He is now the father of
three children.

Perry left home in 1966 and
moved to Baton Rouge Jast
September to take a job as

a salesman for the Equitable
Life Assuim\nn‘itiety. Prior
to that time, he was employed

-

in a financial division of Gen-
, eral Electrié;Em‘Edwin said
" Perry was an “extremely”

- popular person in school and
always had friends. .. *

“HE WAS definitely one of
the gang,'’ .Edwin said. *He
was active in affairs in the

i.schools. He ran for vice-pres-
Jent in high' school, and he
gol 400 voles, and the next
man got 720 voles.”

Edwin said_Perry has stu-

died some law and insurance

R PR FORTLE By )

- had never martianed_anything

Older Russo Brother Says

(Indicate page, name of
newspaper, city and state.)

Page 1

New Orleans

He said his younger brother States-Item

to him about the alieged plot,

but added he had not seen .
him to talk for any length in
quite a while.

“It was before Christmas,”
he said pointing to an un- -
opened package Jving on a
table in their living room.
“That's his Christmas present J —

waiting therg_for_him.”

- -—
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PERRY lives in a one-story
frame duplex on a twisting,
busy street crowded with col-

lege studentS. o>

With him lives a 20-year-old
LSU student, Steve Derby,
who has made the baseball
team but whose association
with Russo is somewhat
vague.

Derby, interviewed between

_ | innings on the LSU baseball

field, first described himself
as Russo's stepbrother and
then amended it to say he
was a cousin.

“WE JUST call ourselves
brichers.” he said. However,
Edwin Russo said his brother
and Derby are not related at
all. Just friends. Derby said
he has known Russo for the
past five years and about
four years ago saved Russo’s
live while swimming in Lake
Ponichartrain. '

He said Russo has talked

to him some about the inves-
tigation in New Orleans.

“They gave him {suth serum |

and hypnotized him,” he said.
“ was like always being
asleep and waking him up
all the time and asking him
questions,” he 88id Russo
told him.

Derby said Russo had a
number of girl friends in New
Orleans, but few in Baton
Rouge. A couple of them
flunked out,” he added.

A NEIGHBOR, Mrs. El-
nore Durand, who lives in the
other side of the duplex, said
both young men appeared to
be nice persons. She said they
frequently had parties on Fri-
day nightsethot-—lasted until
2 a. m. or 80, but they were
not rowdy.

She said the parlies were

_.__.__-—“——-_——-ﬂ-—“—_#

mixed and they would play
records a2d-do.e€ “The walls
are very thin here,” she said.

Perry R u 880 occasionally
would use her phone, she said,
gince he didn't have one. *I
would say he is not much of
a big talker,” she concluded.

THE MAN for whom Perry
Russo works in Baton Rouge,
Taylor Bernard, district man-
ager of the insurance com-
pany, said his firm had run a

routine investigation on Russo -

before employing him.
He described Russo a8 one
of his better salesmen among

| his new employes.

“He has a willingness fo
work, to plan, to schedule his
time.” he said. “‘He has done
a good job here.”

Bernard said he would have
no qualms about his coming
back to work.

“] think. he is a reliable
person,” he 8ald.

______—-——-*—l-——-#
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Pistol Discovered at-Shaw
Parking Site for Hearing

‘ ' hidden
all, foreign-made pistol was_found §unday

behiﬁdsme whee] of a truck al a service station where Clay
Shaw and bis atlorneys parked their car yeslerfiay to ap-
pear in Criminal Court on Shaw's murder COnSpiracy hear-

tl:Ig.The gun was loaded and within easy &CCeESs to anyone

moving in the gtation entrance. .
Sir%ce its discovery, L. M. Magruder,_ owner and m
tor of the station, gaid a tall, siim, unidentified man

twice been seen walking across the apron of the gtation In
the vicinity of the pistol's hiding place.

] istol, made in Germany, apparently

behind the wheel of the , whicbk

_.___..._....-__-Hi' s
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sufficient evi
. . | L. Shaw f;:lgggsc;irui)n?bcgﬂ [[] Being Investigated I
-~ Extra security precautions were taken today at | President John F. Kennedy .
Criminal District Court after threatening telephone '
calls were received at the scene of the tensioncharged SHAW'S DEFENSE attor-

hearing on Dist. Atty. Jim Garrison's assassination 3:;’ f,?:hm&i: ,‘;‘j?, .:t:.' t'it?_'

W'ﬂﬂ"-"ﬁ'# . )

conspiracy against Clay L. Shaw, %&—ss ness, Perry R. Russo. their
~ One man, whom police -—--—— .. . —— prime target, '

‘described as an ex-convict | | Russo, a 25-year-old Batog
from Mihizan , was ar. - | .- | Rouge Insunes=ogent, yes-

r

5 lerday dramatically jdenti
_Tested and booked with cally identi




fied Shaw as “Clem Ber-
trand,” a2 frEN he said met
" with David Ferrie and a
“Leon” Oswald in Septem-
ber, 1963, to discuss the as-
sassination of the President.
lee Harvey Oswald was
named by the Warren Com-
mission as the Kennedy as-
Sassin.

ARRESTED YESTERDAY

was James R. Liscombe $0,
708% Bourbon. Police said he
was seen jn the crowd on the
courthouse steps, pushing
newsmen around and jostling
bystanders.

Police ‘said he telephoned
parish prison officials and
sald he was brooding and
“intended to make nationa)
headlines In New Orleans.”

Heyd said there were oth-
er phone calls to various per-
sons involved i e case,
and extra precautions were

taken because of “anticipal-
ed trouble.”

YESTERDAY'S HEARING
recessed unexpectedly early
in the afternoon at the sug.
gestion of the prosecution
with the concurrence of the
defense after Shaw's atior-
neys asked that personnel

records on Russo be subpe-
naed.

Subpenaed by the defense
were:

Frank J. Stass, 51, 400 Faye
ave., Metairie, the registrar
it Loyola University, where
tusso studied law

Endicott A. Batchelder, the
egistrar at Tulane Univer-.

ity, where Russo did some
:ndergraduate work.

James J. Kenney, person-

el manager for iqultable
Afe  Assurance, ¢ firm

A relaxed and sun-tanned
‘arrison turned his “mystery
‘itness” over to defense al-
irneys for Cross-examinatiog
arly 'Yéslerday afternoon.
Emphasizing his questions
ith the motion of g pipe held
- his righteand:—Garrison
d his witness through a nar.
1.3 nar-

€

ration of meetings with Fer-
rie and, findtry—ro¥ descrip-
tion of the meeting at Fer-
rie’s apartment when Russo
:did the conspiracy was plot-

THE CLIMAX came st ap-
proximately 12:45 when Rus-
80, a calm, dark-eyed man,
left the witness chair and, at
Garrison’s request, placed

his hand over the head ol
Shaw,

Russo had been asked to

“ Mentify Shaw and Clem Ber-

trand, the man who had gl
legedly plotted with Lee Har-
vey Oswald in David Ferrie's

apartment to kill the Presi.
dent. -

fied Oswald, the man the
Warren Commission concluded
acted alone in assassinating
the President, from pictures
shown him by Garrison.
He had made the same pic-
ture jdentification of F errie,

« placing them in Ferrje's apart.

ment with him in September
of 1963, P

) S
KENNEDY WAS sghot to

death in Dallas on Nov. 22

Shaw, who stoically chain-
smoked through the hours of

testimony yesterday, emerged
from the Criminal Courts

Building about 3 p. m. with
his etlorneys and deputies
{from the criminal sheriff's of-
fice.

He was met by an inter-

national corps of reporters
and cameramen who swarmed

with him across Tulane ave,
and did not disband until

Shaw drove away from a
parking lol.

SHAW WAS arrested March |:
1 and booked with criminal
conspiracy in the President’s |-

death. He bhas. never been
charged, however. -
The community "leader and

former director of the Infer¢

national Trade Mart has stouf-
lv maintained
nocent__

| rie stressed the fact that “any.

that-e—ds in-

The jdentity of Russo had
been a closely guarded secrel

until he was ca'led. to the wit- ¢

ness stand yesterday. .

Russo, who has been aclive
in Republican politics and is
a baseball fan, testified before
a three-judge Criminal Dis-
trict Court panel consisting of
Bernard J. Bagert, Matthew
S. Braniff and Malcolm V.
O’Hara.

YESTERDAY’S OPENING
of the bhearing was the first
major showdown in the case
which has drawn worldwide
attention since the States-ltem
revealed that the probe was
under way on Feb. 17.

Russo told the court that

- -Earlier, Russo had jdenti- | *'somewhere around the mid-

dle of September, 1963, he
went to Ferrie's apartment at
3330 Louisiana ave. pkwy.
“‘where there seemed to be
some sorli of parly in prog-
mS-ll ]

He said there were 10 peo-
ple in the apartment when he
first arrived, but as the night
wore on the number was re-
duced to feur—pimself, Fer-
rie, Oswald -and Berirand,
whom he later identified as
Shaw. -« .

AT FIRST, HE said Ber-.
trand and Oswald questioned
his presence ai the session,
but he said Ferric vouched
for him. Russo said he had
known Ferrie since 1960.

K was at about this point
that Garrison first asked Rus-
so to identify Shaw as the
man in the room. Russo point-
ed at Shaw. . + '

Of the assassination - talk,
Russo ', testified that *“Dave
Ferrie began the converss-
tion, pacing back and .forth
as he talked.” .,

He said Ferrie siressed “di-
versification” -in a plot to Kkill.
the President. Russo said Fer-<

assassination , attempt .would:
have to use diversionary tac-
-um'”*... 3 ._". .
- ¥ ' . :.
HE. SAID™~REZRRIE 'ysed
three fingers of _P!s' hand to

s & B -

BTN

siress that “there would have
lo be a minimum of three
people invoived-a=Y

“Two of the
shoot diversionary shots and
the third . . . would shoot the
‘good’ shot,” Russo quoted
Ferrie as saying.

He said one of the three
would have to be the “‘scape-
‘081." .

Asked by Garrison to elab-
orate on this Russo said, “If
there were three people, one

41 of them would have to be

sacrificed.”

THROUGHOUT THE ques-
tioning, Garrison continued to
ask Russo to identify Shaw as

one of the men who took part |

(R —— T

Russo said the three also
talked about guns and how to
exit from the assassination
scene.

“Ferrie was the pilot . . .

.| He said they could either go
| to Mexico or they could fly |
| direct to Cuba.

He talked
about the risks of flying to
Cuba.” .

He said Bertrand argued
that once-the_chat was fired,
the world would know, and the
assassins would not be able
to get out.

RUSSO TESTIFIED that in
the discussion about escape
it was decided that “Mr. Fer-
rie, Mr. Oswald and Mr. Ber-
trand would be in the public

e}'E-“
Russo said Ferrie said
. something about making a

| speech at Southeastern Lou-

isiana College in Hammond.
"Russo quoted Bertrand as
saying thai, “If this is the
alternalive, | will go on a
business trip for my com- ;
pany.” -5
He said the man he knew
as Bertrand told the group he,
would go wm_h&a}‘i

al .
Wil YR,

people would

| FOLLOWING & recess ‘ln]
the_ hearing, Russo came ba

w gl w

- Ay Wy =i -
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_ .
m]_h more (eshrnony ASST. DIST. ATTY. A!vm
. He told t he had | Oser led the questioning of . __ ,

' seen Oswal two other times, | the expert wilnesses.

both times in Ferrie's apart. Schuster told the court be
ment. took photos at Ferrie's npzl.'t-

. y

On one occasion, Russo said 3"‘”": on Feb. 22, the
Oswald was cleaning or pol- Ferrie died.

ishing a bolt-action rifle with He was questioned about a
a telescopic sight on it. number of pictures by both

Garrison then introduced a the prosecution and dgfense.
rifle with a telescopic sight  Later. some of the pictures

and asked Russo to tell the Were used by Garrison in his

court in what ways the gun  Questioning of Russo.

differed or was the same as  Reilly also testified that he

the one he saw Oswald hold-  Photographed the death scene.

ing. Russo said the stock and

telescopic sight were different. AT 11:25 A. M., Judge Bag-
ert ‘recessed court.

RUSSO SAID that at anoth- Garrison, who appeared at
er time, he went to Ferrie's the hearing with a sunburned
aparimen! and found Ferrie face, was asked how it hapr  J& 71/ a @&
and Oswald in a heated dis-—— pened by afriend B %
cussion. Russo said he im- “I was interviewing a wil- ENDICOTT A B ATCHELDER —— —
mediately left. ;hess in the sun and I got 80 . .o '

The wilness also linked Fer- _wrapped up in whalt | was
rie and a man he identified ' doing that 1 stayed ir the sun
again as Shaw on another oc-  too long. |
casion. ™. William Wegmann, one of

He said hé went to a serv-- Shaw's atlorneys, was asked
ice station which was either If the defendant would take
owned or managed b}’ Ferrj& the stand in a pOSSib}P ddensc
While he was there, Russo effort to disprove the state's
said Ferﬁﬁﬁ-ﬁ-,i car occu- allegations. He said the de-

pied by Shaw and talked to . fense_ had ngi-—yl-‘:—fhade a
him. - - - { decision.

‘oo
RUSSO DESCRIBED the ve.
hicle as a white sports car.

A battery of defense attor-
neys, led by F. Irvin Dymond,
objected repeatedly to what
they said was hearsay testi-
mony not admissible  in the.
hearing. T
At one time the argumeni
#as joined in by "all three
sudges, the d:lense attorneys
and the prosecution. .. |

At the start of the hearing,
‘he state introduced five ex-
pert witnesses. | oot

They .are Dr. Nicholas J..
>hetta, Orleans Parish cor- .
wner; ‘Dr. Edmond A. Fatter,:
1 private physician; Det.
“rank Haywood, a police of-
icer; John Reilly, a photog-
apher assigned to the Police
3ureau .of ldentification, and

&huster. an investiga-
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CLAY SHAW LEAVES COURTHOUSE WITH DEPUTY SAVERIO LOY
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(Mount Clipping In Spece Below)

PlE DU FOUR’S A Ec’Mode election. Surely New Orleans

hummed gnd buzzed with charg- _1
es, rumors, comments, even as ...

s ® |
“Garrison Probe Ranks with Top es, rumors, comments, even 81

Conversation Pieces of History ~  ; tion-
o, ' 01 doubt if public inlerest, eu-
There can be little doubt that the Garrison investiga- | riosity or concern was aroused

tion has provided New Orleans with one of its greatest such an exten! again until

ti ' in i ' _ ! the Mafia killing of Chief of Po-
conversation pieces in its history. | lice Dave Hennessey in Oclo

Leaving out such events shared with the rest of the  p. 1800 This was followed by Indicate poge, name of
country as the Armistice in 1918 or Pearl Harbor or VI 3 trial end the lynching of 1l rewspape:, city and stete.)

Day and concentrating on Jtalians by a mob headed by

events centered in New Or- /! //}// e - leading citizens of New Orleans
' Jeans, very few incidents u‘\({”g/ g "‘.‘3:-_ ! ::L{;ayfdt justice had  gone Page 10

| have seized public interest

——

In trying to dip back into

L
~yrtlg

— and concern — over the ‘- g past for evérrs—umar’must have 7
years as has the district attor- @ m& i set New Orleans agog with talk New Orleans
ney's startling probe. 2/ ﬁ.@n 0 and excitement, I can’t think of States~Item
i would hazard the guess, AN RIS anything to match the Garrison|
. withou! being able to prove it, 1 } A -, &4 77 investigation in my experience, o S
. that only four or five local P R LY the cumulative activities of ___
events in more than 100 years SR ‘e & .7\ PP, - Earl Long, excepted. Back into
commanded the public atien- 2 Qe T LX) the 1920s a cause celebre in mu-
tion to & similar degree. At T / A sic and socia] spheres of New
If one could turn the clock L RIS R ﬂ :K" Orleans came when a group of —
tﬁaack u(:»; 1862, as Flag Officer - TS S | Il;-ar.:mzs,, spc;nsoring-a fund for re-
vid G. Farragut prepared to uilding the Old French Opera
launch his Union naval attack PIE DUEQLR— House, brought suit against the
on New Orleans, he would find ~— | late Robert Hayne Tarrant, ——
himself in g.ritv ip_the grip of then & dashing impressario, {o
excitement. This excitement account for several thousand
grew into anxiely as Forts dollars raised at a benefit

Jackson and St. Philip came un- ocratic regime of Frencis T. which he had produced for the =

der direct attack in April and Nicholis and the Republican re- ladies, The case was followed

when word reached the cily gime of S. B. Packard and two closely by many, for it had

that Farragut's fleet had pass- electoral college returns, one for opera buffe aspects, but certain- -

ed the forts, panic took over. ‘She—Sémocrat Tilden and the ly it didn't gut across all social pate: 3=-1 5-67

But during the days before di- other for the Republican Hayes and economic lincS—as does the _,uon: Red Comet
sasier the single topic of con- in the disputed presidential  Garrison affair.  _ _ __ '

versation in New Orleans must _ Author:
hape been buill around the ' 1 Editor:
mm% q;est?gr;l":'WIII the Title: ASSASSINATION OF
oris stop Farr : |
A dozen years later, in 1874, | _ - FRESIDENT JOHN F,
New Orleans had another inci- KENNEDY 11/22/63 ;
dent that capiured popular at- ' Character: =-
, tention and which doubtless was | or
discussed over and over on the . 20 I
streel, in offices, over coflee, | .| clesmitication: &9 S
in the homes, just as the Gar- { submittng Ottice: N of //
rison bombshell has been dis- ' - \_
D Being Investigated —

cussed here in recent weeks.
This incident, of course, was
the defeat by the White Leag- e '
vers of the Metropolitan Police | o : .
of the Carpetbaggers in the
pitched battle on Sept. 14 at the
foot of Canal st.
~ Another sizzling conversation
piecc was the famous disputed REE. | ._ | ‘
election of 1876, when Louisi- - ' |
| 1] ana had t3—sub governors - . - N LS e e
. and __governmer’~ ‘¢ Dem- | | ‘ ‘ |
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A - FBI WY T
ewst Ao . Date:  3/15/67 dpelin o
Tranmﬂt the following in . . %“31 uﬁ"ﬁ
Ry R NP S (Type in plaintext of code) 1 e tqrf_’ji"_; .
Via AIRTEL  AIRMAIL _ | | ! -
(Priorily) t
____________-______*____;_ﬂ_,___; _______________ | I _—— -
T0: . DIRECTOR, FBI (62-109060)
el
X _ '
FROM: SAC, JACKSONVILLE (89-10) (RUC) .-
SUBJ:  ASSASSINATION OF PRESIDENT
JOHN FITZGERALD KENNEDY
;. ' 11/22/63 N .
-1 . DALLAS, TEXAS = -
3 FE . MISCELLANEOUS -‘INFORMATION CONCERNING
S . OQO:DALLAS = ..
. . }J&JC.-
- | _,/ , /
. on 3/14/67, | ”gnn;‘_'1n#é§Ei§aESr,Séiiéiﬁaf‘s
Office, Escambia County a. g adviscd that he was contacted
on that date by [Bihiail o i e Y. 1] » Pensacola,
" related thav Tuch driver and about one
~1 ' he was driving a truck in Opp, Alabama, and was
£ wearing a truck driver's uniform similar to a po ice uniform.

Whik wearing this uniform he was approached by an individual
who said he was tired of running and wanted to give himself up

as he knew something about the presidential assassination
investigation being conducted in New Orleans and also that he

had killed his own brother. P saag ointed out that he was
not a police officer and aske f_fividual for identification.

. This man identified himself as g P4 who lived at Heath,
o Alabama, and said he was preseéntly/ ch
'"_PL.”“High School in Opp, Alabama. e at first discounted this

-+ 4" information but felt it,was his duty to pass along this '

conversation.

« .1 * | :

| : ' P S SRR R advised the FBI on 3/ 14/67, : o
. that her ‘ v had departed Pensacola, and wasn't o
A available for recontact immediately. Q / L () o g L
o | - | . thg ¢ v SRA : RO
e . . < ¢ tﬂ% : D 1 .,
i‘ -— ' < H . , : « f
, | Bureau p Wie % RO nvo L A

- Dallas (Inf0) .- M e= V-3
v - 2 - Mobile | "‘:ﬁ"'d. ;”,o"’)’

1 - New Orleans (Info)
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JK 89-10

Mobile should await Bureau's instructions
relative to identifying and 1nterV1ew1ng BT e
regarding his knowledge of the assassinaflon plot and

his statement regarding tine killing of his own brother
and advise interested offices.

—— - — e —
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. /,( To: BAC, Mobile REC-n
dron. Director, FBI (62-100060)— ﬁ/é

“ASSASSINATION OF.PRESIDENT.

JOHN FITZGERALD KENNBDY _ (rv 1/
11-22-63 1250
DALLAS, TEXAS .
MISCELLANEOUS - INFORMATION CONCERNING

00: DALLAS

ReJKairtel 3-15-67,

For the information of receiving offices, there was
no record in the Bureau files nor'wafﬁthere_gpv record in the

information concerning the assassination of President Kennedy;
however, should he voluntarily contact you regarding any
information in his possession, it should be accepted.

ile should insure that local authorities are
k£ -3 Jocation and the alleged 1nformation he has

advised of | o
ling of his own brother.

—~ regarding the"

1 - Dallas (info)
1 - New Orleans {(info)

; 1 - Jacksonville (info)

fﬂ Je F-'.l

- %1987

C N
1

. 1n ‘ :‘ _ ?:*" ‘
. - effect, sald he was tired of running and wanted to g,lvo himself" }‘
Conrod up, 8as he knew somcthing about the Presidential Assassination”

sae — . being conducted :ln New Orleans and also that he had killed his i“"ﬂ
e ‘ 4' |
ﬂ’\ }V}See note cont inued page two;';f ﬂ -~
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"t own brother. &5 indicated he was employed palnting a high s
3 -~ " ._school, in Opp, Alabama.. The Solicitor!’ s Officc, Escambia County,

» . """ Florida, has this information; however, al authorities in the
KRR iobile Divisiondciould be made aware ol 50 they can conduct
L. any investigation necessary regarding an alleged wiolation under

! - state Jurisdiction. .
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S St L o N Typf in pln;'n:ezt‘or code) o L .,-_-:_;_,__5;;__ -
Via ___AI_RIEL___._ ‘ |
. . : _ e ' (Pﬂﬂn‘y) |
__________________________ PP PP
T | b
TO: DIRECTOR, FBI (62-108060)
FROM: ° SAC, SAN ANTONIO (89-67) .
ASSASSINATION OF PRESIDENT S
. JOHN FITZGERALD.KENNEDY,
1. . 11/22/63, Dallas, Texas
- 77777 © INFORMATION CONCERNING —
RS B - | .
Lol ' Enclosed for the Bureau are 6 copies of LHM
. suitable for dissemination dated and captioned as abovej
s 2 copies furnished Dallasj 1 copy each for Denver and
ue New Orleans for information purposes.

- No investigation being conducted regarding tzﬁ
’ _/' ‘above‘ matter. L ey /{/;/15 ”S;S// 3
= . _ o S / ' + V'”J’p#)
| .. . o &‘ Sv A
, @Bux‘eau (Enc=6) - : Y‘“ﬁ JI
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UNITED STATES DEPARTMENRNT OF JVSTICE
FEDERAL BUREAU Ol !NVESTICATION

: >3an Antonio, Texas .
' In Reply, Plrase Rejer to March 15, 1967 -
File No. | .

*
-

ASSASSINATICH OF PRESIDINT
JOHN FITZGIRALD KENNLDY,

NOVEMBER 22, 1963, DALLAS, TEXAS

A - BetRrtr r-—?..--ﬂ

f, .-)]

PRI F TR R (TR T et T B UHJL f"':‘ -#"‘- K aeu tl G!l ®
Fort Hood, .cxaig vi AT GO oy epycared at the Of ire
of the Federal Bureau of Inveuttgatlon at ¥illcer, Texac
and furnished to Special Agent Egwin B. Jromer 'and %pec1e
Azent Rancgall R. Eyrd the following inforwmation:

+ 4
*
&

Cn or about February 22, 1967, while on leave an
- the 1nd1arapolzs, Indiana, arsa, hebgeant Heran salcd he read -
7 77 3in a newspaper that one Jac _Qartgp_had peen identified as -
an individual who had been associated with Lee Harvey Oswald
when the twn cf them had worked togather as painters.

-“mwmgfwkﬂﬁ%ﬁ¢=+houEkt that t)re Jack Carter he
read atoutl ma) ¢ ceunected with the firm knowis as the

Lloyd Eeck Masonry Company, Denver, Coloradeo, ir operatloh
during 1961 and 1962, Horan said this firm 13 now nonexistent
hat. at the tire it operated, Lloyd Beck, Chris Greiiy Mr, cecser,

and Jack Carter were all associates within the company.

Information concerning this firm came 10 t}e_
“‘t@ﬂ*’ﬁﬁlw* ﬂn*a#an* Ho“an throu¢h his wife, ,.EQT.
BN s N RS _j AP e ST 2 VN i ooy Ar'«. m:.a R Cholace n
k O .Ja‘) eml 10},‘8(1 tlf‘..i..h{., J J . ai) pal - (.. i J.Jdo2 ayg a secr? tar'y
ar the Lloyd Peck Masonry Company.

the son of DLave Rrck, laritime Uninn RO pa v e W
Coast and edded that Lloyd Beck was raported killed in 1962
in Algeria, Nuith Africa, and is now buried in Seattle,

Viashington.,

e e cald he was furnishing this informa- r
tion ba2ged wil «u;nmclonb that ‘the Jack Zarter mentaoned in | 4
the newspaper article may be the same percon hig wile was
e3so~iated with in 1362 vhile she was *mD‘OVEG wttn the

Lloyd Lecx Kasonry Company.,




ASSASSINATTGN OF FRES:DINT
JOHN F:TIZSLRALD KLUET DY,
NOVCMRER 22, 1962, DAILAS, TEXAS

RN g - q
Rhaa e U vold her hucsdand ¢het sh» tould e "y

discarn i the (v wers the gore ndividyal by vaswing 2
photograph of the Jacx Carier poferred to 1o tnne 5eWang per
article, *

This Aacument contains nelther recormroulations
nary conclugions oo the FKl. 1t 1s the property of the R
and 18 loened to vour agency; it and its rgontents are ned

te bo dastriputcd crtside your agancy.
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UNITED STATES DEPAKTMENT OF JUSTICEL
FEDLRAL BUREAU OF INVESTIGATION

San Antonio, Texas
In Reply, Please Refor 0 March 15, 1€67

3 Ne.

ASSASSINATION C!' PRESIDENT
JOKM FITZGERALD KENNLDY,
NOYEMBER 22, 1963, DNALLAS, TEXAS

or-ar- T L . , "

Master Sergeant Vincert T. Heran, USAGT C.4 Dacticni,
Tort Hood, Texas, on March 14, 1467, eéprsared at the Qffi~z
of the Fedscral Bureauw of Investigation at Killeen, Texac,
and furnished to Special Agent Edwin B. Jones anc Specia)
Agent Randall R, Byrd the follcwing information:

m or about February 22, 1967, while on leave in
¢+he Indianapelie, Indiana, area, Sergeant Horan sai? he read
" "in a newspaper that one Jack Carter had been identified es
an individual who had been associated with Lee Harvey Oswald

when the twe of them had worked t(gether as painters,

Sergeast Horan thought that the Jack Carter he
recd zhout may be connected with the firm kncwn &s the
Lloyd Beck Masonry Company, Denver; Coloradc, in operation
during 191 and 1967, Horan said this firm is ncw nonexistent
but at the time it operated, Lloyd Beck, Chris Grek, Mr. Lkssecr,
and Jack Carter were all associates within the company.

Information concerning this firm came to the
attention of Szrgeant Horan through his wife, Churelle E,
Horan, nee Casey, 6199 Wadsworth Boulevard, Arvada, Coloradce,

who was emploved during 1961 and part of 1962 as a secretary
in the Lloyd Beck Masonry Companye.

Lloyd Beck is identified by Sergeant Loran as
the son of Dave Beck, Maritime Union Official on the west
Ccast and added that Lloyd Beck was reported killed in 1962
in Algeria, North Africa, and is now buried in Seattle,

Washington. '

Sergeant Horan said he was furnishing this informa-

tion bascd on suspicions that the Jack Carter mantionad in =

. the newsparer article may be the same person his wife was
s associated with in 1962 while she was employed with the

Lloyd Beck Masoniry Company. | rf‘r:_ 
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DIRECTOR, FBI (62-109060)

SAC, NEW ORLEANS (89-69)

C]?SASSINATION OF PRESIDENRT
JOHN "FITZGERALD KENNEDY

. DALLAS, TEXAS, 11/22/63~
MISCELLANEOUS - INFO-CONCERNING

O0: JDA§PA§_ ]
" . | .
; , Enclosed herewith are newspaper articles appearing
A I in New Orleans newspapers concerning the assassination of

Y, - President KENNEDY,

Also enclosed for Dallas and Miami are one coby
- each of these articles. T

. H
a-

/. ENCLOSURE
6) - Bureau (Encl, 6) h
I l - Dallas (89-43) (Encl. 6)
h 1 - Miami (Encl. 6)
- l - New Orleans

. - o
JIS:jab S
RO




FD-350 (Rev, 7-16+4))

)

{Mount Clipping In Spoce Below)
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NENK ORLEANS .
. _STATES-ITEH o el

| Date: 3"15'67
Edition: Hed Flaah :
Author: ) :
Editor:

rive: ASSASSINATION OF
PRESIDENT JOHN F.

KENNEDY 11 /22/63

Character:
or
Classification: 89"'
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DBelnq lnvenllqm.‘ . o - 2 " .
P.E&W Y Russo, Dist. Atty. Jim Garplsofls star =« =~ = . Lot
witness in his atfempt to hold Cla fiaw on a % ) - R o % /. é/ . - ' '
conspiracy charge, testified today that He once was ." U / ' T .
under psychiatric treatment for more than a year. U .e ‘_ — R
Under cross-examination by Shaw’s attorneys, Russo ],()'*- hr BT R
saidheEné-:: **ﬂﬂnt{romOctoberuLl__A-.nﬂlINb u N - T

hlel%Opr
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Russo, who has testified that Shaw plotted the death of
President John F. Kennedy with Lee Harvey_Oswald_and
Davrir#liam Ferrie, was on the stand for mos! ol the
morning session of the hearing in Criminal District Court.

The court aclion is a preliminary hearing on Garrison's
charge that Shaw violated the state’s criminal conspiracy
law with a plot to kill Kennedy.

A THREEJUDGE PANEL MUST DECIDE WHETHER
Garrison has enough evidence to support 3 formal charge
and a subsequent trial.

Russo, a 25-vear-old Baton Rouge jnsurance ageni, yes-
terday dramaticr2dly identified Shaw as *‘Clem Bertrand,” a
man he said met with Ferrie and Lee Harwey Qzwald in

- el
A —- -l - — el i ——

_aeptemoe;. '1963, to discuss the assassination of the Presi-

dent.. Qswald was named by the WarrerCOmamission as
the Kennedy assassin.

The questions about Russo’s treatment by a psychiatrist

were part of a line of questioning aimed at attacking the ——

credibility of the witness. The questions were put by
defense attorney F. Irvin Dymond. -
Dymond said he could show that Russo bas made con-
tradictory statements.
Other witnesses on the stand this morning included:
James Kenney, agency director of the Equitable Life
Assurance Society, which employs Russo. He identified rec-
ords of the firm pertaining to the witness.

. Endicott Batchelder, registrar at Tulane University,

who Jdentified some student records of his office. Russo
once attepded Tulane.

Dean A. E. Papale of the Loyola University School
of Law, which Russo also atttended. -

Frank J. Stass, §1, of 400 Faye ave., Metairie, the
registrar st Loyola.

Subpenaes also went out today to television stations
WDSU and WVUE, for taped interviews with Russo.

The three-judge panel! bandling the case includes senior
Judge Bernard J. Bagert and Judges Matthew S. Braniff
and Malcolm V. O'Hara. - ,

The hearing, which opened yesterday, represents the
first time since the President was slain on Nov. 22. 1963,
that any aspect of the case has gone before a court of law,
The previous investigation was made by the Warren Com-
mission, a special body appointed by President Lyndon B.
Johnson.

“GATTTE0n maintains that a New Orleans-based, congpiracy
plotied the President's death. Shaw's arrest on March 1

—— el C O e o h

was the firs! since the States-Item revealed on Feb. 17
in an exclusive story that the probe was under way.
+*~Shaw entered the courfroom at 9:30 a. m. with his
lawyers. He stood by the defense table conferrmf~ with
them. . . - .

‘N The DEE"chief investigator, William Gurvich, was the

"Loyola University attorney, asked the court to order the

‘the records turned over to the court were those of Russo, -

the defense. = | - -

ORLEANS PARISH Coroner Dr. Nicholas J. Chetta was -
also on hand early, conferring with Garriw

The judges took the bench at 10:15 a. m.
Garrison was wearing a light green suit with s green
tie and Russo was clad in a conservative brown suil and

tie. Gurvich was less somberly dressed in a navy blue
blazer and a yellow shirt. | :

SEVERAL NEW procedures were added this morning l

to the process of admitting pewsmen and spectators into
the crowded courfroom. -

Police detectives and two female policemen were sta- ‘
tioned within the foyer of the courtroom frisking persons as
‘hey entered. ' - ',

In addition, several criminal sheriff deputies were add-
£d to the large group of guards in and around the court-
room. -

Mrs. Nina Sulzer, secretary to Criminal Sheriff Louis -

wr. 3

his as-
sistants. He has been called by the state as an
o = |

“A. Heyd Jr., said changes in procedures for admitting news-
men were made to speed up the process. *

Shortly after 10:15 Judge Bagert asked if the state
and defense were ready to proceed. . . |

IN THE FIRST ORDER OF BUSINESS, Heyd reported

that his office had returns on all three subpenaes issued by
Shaw’s attorneys yesterday.

‘They went to Loyola and Tulane universities, where

Russo went to school, and to the Equitable lifc Agsur. - |
Camiree—C0.; where he works.

Dymond then filed application for two more mbpénaes .
for immediate return. He then asked that Dean Papaie be
called to testify. -

At this point Judge Bageri, at the request of Dymond,

~ ordered all withesses out of the courtroom. ",

Before Dean Papale ook the stand, Thomas Rayer,

university to *“remove all records on Mr. Russo and place
them in my custody as attorney for the university.”

- HE THEN OFFERED AN ENVELOPE CONTAINING
the records to the court. ' |
He requested that the records be removed as a “pre-
caution to assure the court that none of the contents of
the record would be divulged outside the court er would
be lost.” ' . ' '
Rayer said a number of people have been to the unijver-
sity to look at the records. S -
Dymond then began questioning Dean Papale. His
line of questioning was aimed at establishing legally that

He went through a similar procedure with Siass. .o

Russo then took the stand for his first questiining by;’_

rd "
Dymond'qﬁesli*oped Russo closely as to his beljef lnf,
+ God. 'Russo said, | don’t consider my conceptions .of God,-
" mhore peculiar than ahyone else’s.” SRR SRR S
- "7~ §When Dymo r)'u"l?: {

first member of the prosecution team to enter the court-
room, almost a half-hour before start of the 10 a. m.
_Garrison and Russo appeared promptly at 10..

. od ‘pefsisted, Judge Bagert sald:
e ¥ .lI - e ' »

. | ,
-ltl"_nis not a catechism class. Let's‘move-oi.-a!.d",
E' . 1. y il ."el.,' .'* . 3 J‘. I!.;_ * ‘-’-T ,'. "*"i . pe o’ rq!:-* .
}* thic area,” ‘3 Lt K RIS 35 e 8-
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™ * {Dymond then questionad Russo about his family back-
ground, his number of brothers and sisters and x;?_hgkhis
' t&rea=ePer been married to persons besides each

Russo said be didn't know, bul his father might

_ S early yesterday afternoon.
. Russo testified that his mother died in 1963, and that

in his right hand Garrison
led his witness through a nar-
matlers until Assistant DA James L. Alcock jumped to his : _
feet and objected, saying he saw no point to the line of {jlgn.:?,t{mi:a]r:mye’eu@nga 2:5{;{3'
questioning. * | o T

Dymond told the ge that the line of questioning begrs :l:ids ualga;r;sep!}ia:yh?“Rglsos:
on the credibility of the witness. He said he could furnish bed.
evidence that Russo has made contradictory statements.

Earlier today, extra security precautions were ordered THE CLIMAX came af ap-
for.the courthouse afier I.hreatening telephone calls were pmx;mate]y 12:45 when Rus-

[ *
e

80, a caim, dark-eyed man,

Oné man described by police as an ex-convict from left the witness chair and, at

Michigan was arrested and booked with making threatening { Garrison's request, placed

phone calls. - gllls band over the head of
aw

- Heyd would not say what his extra security measures

were, on the ground that this would serve toctin off poten-
tia] troublemakers.

i S et oo O e
| 708% Bourbon. Police identi- | Pesieg&Si—~%y _.newsmen and

Russo had been asked fo
- identify Shaw as Clem Ber.
trand, the man who had al-

legedly plo‘*w Oswaid

X \
! . .
 fied him as a musician for a | Photographers before being | in Ferrie's apartment to ki
'~ Bourbon s!. night club. escorted inside by Heyd and the Presidentp B
 Heyd said the ex-conviet | his deputies. N Earlier, Russo had identj-
" telephoned his former warden | Shaw visited his home at | fied Oswald from

in Jackson, Mich__and said { 1313 Dauphine briefly abouyt own hi

he was brooding and “in-| 8:25a. m. He apparently had
tended to make national head- | spent the night elsewhere.
lineg in New Orleans.” From there, he went to the

Na_tional Bank of Commerce
HE WAS ARRESTED at his { Building with his other at-

apartment and booked with torneys, Edward F. and Wil- ‘ ,
making threatening telephone | liam “Wegmann. Their Jaw ' SHAW WAS arrested March
calls after the Michigan .

1 and booked with criminal
prison official notified local | office is on the 10th floor of conspiracy
police.

in the President’s '
that builfing.—
There were reports that |

has
In contrast, the arrival of charged, however.
Liscombe was seen in the ' the other key figure in the

_ The community leader and
crowd at the Criminal District | case, Russo, went almost " ¥ former director of the Inter-
Court building yesterday jost- ' noticed at the courthouse this |- national Trade Mart has stout.
ling newsmen, I;ut this could morning. ly maintained that he ig in-
not -be confirmed. nocent, .
iy ichica RUSSO WALKED into the
11is prison term in Michigan Broad st. entrance at 8:37 and

. . The identity of Russo had
d- :
was for vandalism, Heyd sai went up the stairs (o the DAvs

8 closely guarded secret
there were

- until he was called to thé wit-
us , .
gggnfhlmil::;lsmwmzagrse, on hand, andg only a handfu] | hess stand yesterday.

"‘ of newsmen.

«nd Judge Bagert asked for . Russo told the court that
he utrag prwﬁuﬁon& { Yeslerday’s hearing was re- | * somewhere around the mid-
| Cessed unexpectedly early in

die of September, 1963, he
SHAW ARRIVED &t the the afternoon at the sugges. | Went to Ferrie’s apartment at
T-'fOlU’t blllldlng .l":m & M. uon of the pmsecuu.on and

3330 Louisiana ave. pkwy.
b e m by Dy- | with the concurrence of the | “Where there geemed to be
aond. -Despite e to keep defense after Shaw's attor-

Some sort-<et parly In prog-
heys asked tkat nersanne) rec- | fess.” - - —
rds on Russo be ‘_subpen_aed;

ture identification of Ferrie
Placing them in Ferrie’s apart.
ment with him in September
of 1963,

- w .- '*'_ l

A relaxed and sun-tanned
Garrison t8ssed_his “mystery
wilness' over to defense at-
torneys for Cross-exainination

Emphasizing his questions
with the motion of g pipe held

ration of meelings with Fer.

whom he later
Shaw.

AT FIRST, HE s3id Ber-
trand and Oswald questioned
his presence at the session,

¢ said Ferrie vouched
for him. Russo sajd he had

~but b

known Ferrie since 1960.
It was

Russo
Ferrie

&5 he talked.*

He said Ferrie stressed *di.
versification™ in a plot to kill
the President. Russo said Fer-
rie stressed the fact that ‘“any
assassination attempt would
have to use diversionary tac-

Lics.”

HE SAID FERRIE used
three fingers of his hand to

stress that_‘“‘thare swould have
o be a minimum of three

people involved.”

“Two of the people would
shoot diversionary shots and
the third . . . would shoot the
‘good’ shot,” Russo quoted
Ferrie as saying.

He said one of the three

would have to be the “‘scape-
goat.”

Asked by Garrison to elab-
orate on this Russo sajd, **
there were three people, one

of them would have o be
.sacrificed.” |

Of the assassination talk.

began the conversa.
tion, pacing back and forth

He said there were 10 peo-
ple in the apartment when he
first arrived. byt as the night
wore olg"l'h'e'ﬁmber was re-
.duced to four—himself, Fer.

re, Oswald and Bertrand,
identified as

THROUGHOUT THE ques* /

tioning, Garrison continyed to,
ask Russo o identify Shaw as’

one of the men who took par_tt
in the discussion, - - -'¢:- b2
Russé said the three - also
talked about guns and bhow
exit from Yhe—eesgssinatiba’

L .y 1 1' . .; L N -‘F.i
.q_‘..ihj‘-*": u )

/
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aperrie was the pilot . . .

He said the eoild.either g0

{o Mexico or they
direct to Cuba.

could fly
He talked

about the risks of flying o

that once the
" {he world would know,

 aesassins would Dot

"o get out.

§

RUSSO TESTIFIED thal in

1‘: the discussion about escape

“Mr. Fer-

1

it was decided that

rie, Mr. Oswald and Mr. Ber- |

trand would

e.ye 1 S
Russo

o —mml - w TEE ——

be in the public

said Ferne said

something about making &

pany .'I‘l

at Southeastern Lou-

He said the man he knew

as Bertrand told the
would go to the Wesl

group he
Coast

FOLLOWING A recess in

the hearing, Ru
with more testimony.

Russo came back

He told the court he had

' geen Oswald two other

times,

' both times in Ferrie's apart:

ment. o
On one occasion, Russo

Oswald was cleaning of

jshing 8 bolt-ashisn-sise W

said
po

-
ith

judges, the defense attorneys

Garrison then introduced a
rifle with™ Z~temscopic sight
and asked Russo to tell the
court in whal ways the gun
differed or was the same as

' the one he saw Oswald hold-

ing. Russo said the stock and
felescopic sight were difierent.

RUSSO SAID that at anoth-
er time, he went to Ferrie's

apartment and found Ferrie
and Oswald in a heated dis-

~cussion. Russo said he im-

mediately Jeft.
The witness also linked Fer-

rie and a man he identified

again as Shaw on another oc-
casion.

He said he went to a serv-
jce station which was either
owned or managed by Ferrie.
While he was there, Russo
said Ferrie sat in a car occu-
m by Shaw and talked to

RUSSO DESCRIBED the ve-
hicle as atarlits sanorts car.

A battery of defense attor-
neys, led by Dymond, object-
ed repeatediy to what they
sajd was hearsay testimony
not admissible in the hearing.

At one time the argument
was joined in by all three

and the prosecution.

Garrison, who appeared at .

the hearing with a sunburned
face, was asked how it hap-
pened by a friend.

“] was interviewing a wit-
ness in the sun and I got so
wrapped up in what 1 was
doing that ] stayed in the sun
too long.

William Wegmann, one of
Shaw's attorneys, was asked
if the defendant would take
the stand in a possible defense
effort to disprove the state's
allegations. & said the de-
fense had not ytf made a
decision. |

I ey

.FRANK J. STASS
Loyola registrar

BT R RN Y ] ’?*f.{:ﬂ’ﬁ_ﬁﬂw : _1

ENDICOTT A. BATCHELDER
Tulane registrar

‘# -

PERRY R. RUSSO ;. ",

Cross-examined today.” °°
Akttt dlitdan A
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en route to second day of preliminary hearing on assassination probe
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(Mount Clipping in Spoce Belew)

newspapet, cily and state,)
A small, foreign-made pistol

was found Sunday hidden be-
- hind the wheel of a truck at &
service station where Clay
Shaw and his attorneys park-
ed their car yesterday to ap-
pear in Criminal Court on

FindPistol at Shaw Parking-Site s

Page 1

New Orleans -

Shaw's murder conspiracy — States=Itenm
hearing.

The gun was loaded and —

within easy access to anyone

moving in ge station en-
trance

Since its discovery, L. M.
Magruder, owner and opera-
tor of the station, said a tall,
slim, unidentified man has
twice been seen walking
across the apron of the sta-
tion in the vicinity of the
pistol’s hiding place. -
“WMagruder said the pistol,
made in Germany, apparently
was placed carefully behind

the wheel of the truck, which
had not beer.in uge for some
time.

_*
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A MAN CHECKS THE SPOT behind a truck wheel

_ where a forcign-made pistol was found across the | @« ¥ R
- _strect £z the Criminal Courts building, back- Submlte ¢ Officer. 0. :
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| ‘~—— DO YOU BELIEVE IN GOD? | .

L
- - - ya wif
"
L)
- -

Russo Is Quizzed Closely
On Beliefs, Background

Perry'R. Russo, District Al- | ., had no occasion to talk |  recollect” His

mother s {{(inaicote page, name of

torney’ Jim Garrison's mys- to et te wh :
: 2 rabbi ySi~——<Jr0pie Who dead. ~ newspaper, city gnd stete.) .

named Clag L. ‘;1h0 veslerday | isten . . , preferably in the He miMr and fath o -

named Clay L. Shaw as one of confines of a church.” 43 lot and » . '

the men who allegedly con- Dymond asked, “Do you be- er argued a and thal his |

. mother fussed about his fath-
er’s working late and his re-
sources. He said he heard || .
arguments about the previous
marriage, which, he said, he

spired in New Orleans to kill
President John F. Kennedy,
returned to the witness stand
today for cross-examination
by defense atlorneys for Shaw.

lieve it is a sin to he?” Ij"age y &
“Yes,” he said, “I think it |. ) ,
would be a sin to God and to !

my friends and everyone.” Neio Or; l'eana' ]

Defense Attorney F. Irvin

Dymond handled the question- -

ing of the 25-year-old Baton
Rouge insurance salesman.
He began: e

“DO YOU believe in God?”

Russo answered quickly with
a question of his own, “How
do you define God?”

Dymond asked, *How do
YOU define God, you're on the
witness stand?"

“God is everything.,” said
Russo, “the Entity of the Uni-
verse, me, you, everything.”

DYMOND then asked a ques-

could find no records of.

- a
- amm wimm—- e == = --.-...—’-—-—rr— —_——

tion which Russo said he @ | " ycxrr By Dumond i /the

. nol understand.

The defense attorney’s ques-

tion referred to Russo’s “‘very
‘little belief in God.” i

Russo said he did not un- |

derstand the question and

.+ Judge Bernard J. Bagert

quickly said he did not under-

“This s not a calechism

. [

class, let's lﬁove on out of

) this area,“ wudge_ .

previous Yrarriage produced
any children, he said he liked

to think there were no chil-
dren. o

He said he has only one

brother, who is 28, was born
here, is working with Boeing

- and Chrysler (“l think™) and

is studving for his doclorate
at Louisiana Stafe University.
He has a masier’'s degree
from Tulane and he necded

gsome teaching hours in order

— = —— ol

'DYMOND asked Russo his
e birth date.

Russo said, “May 14, 1941."
He said his father is named
. Francis Raymond Russo and

to get his doctorate.
“Is your father living?"’ -
“Yes, sir, my mother died
in 1963."
Russo was asked if his

DYMOND said, “You took
an oath to tell the whole truth
and nothing but the truth, and
how do you define {ruth?”

“I think 1 would be telling

Edition:

| Date: 3-53556;103}; .

his mother’s maiden name father was supporting his { { Auth
:?e ult..'rduth tor:.l;ﬁ besft ?J:e 1 ll:r:\z we's Morie Kimbrell. ' r;olher, and he ,ﬁ?ﬁ yesg_ The B:I ':: T o
€r penally o - How many other children ' ASSASSINATION OF

problem was always one of
money, sald Russo.

“You didn’t support your
mother, did you?” queried

Title:

PRESIDENT JOKN F.
KENNEDY 11/22/63 -

“Under penalty of God?”’
Dymond asked ..
“God is everything,” said

tusso. *‘He is you, me, every-

did your parents have?” asked |
* Dymond. 3

“A sister who died when 1

~was four and her name was ond
hing. 1 cogsider myv oath a ' Frances, and a brother named Dymond. Character: | -
sromjse to o mysell, | ! Edwin * . or )
€ st win. RUSSO said if he had mon- |
o everyone jn this room. | ey on him and she wanted it, | | Clossification: 89~

DYMOND asked If hic par- .
enls were married only once
and fo each other. Russo said
he had a feeling his father
was married before but he
did not know

Russo said ?is parepts were
never very close, as “I can
__——'___--_"'_T'————-—

il -

ghe could have it

“l didn't support her,” he
added.

Asked if his brother is self-
supporiing, Russo suld bhe
thinks he gets some money
from LSU and “maybe from
Boeing &rd_Chrysler,” said

Busso.

Sul:;mll'tinq Office: N. 0.

RUSSO said he had read
ind discussed God with Loyola
wofesors. *I don’t consider.
ny conceptions of God more
seculiar than anyone else’s.”

Dymond: “Do you go to
-hurch, Mr. Russo?”

Answer: *“When 1 need to
alk out some{RITg=alk to

minjsiers and priests . . .

- ——— = ., = el . -

- . .
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“Are you supporting any-
one?"” Ruse =z asked.

He said. “My grandmother
in Mississippi.”

His mother inherited some
family property in Mississippi
when _her father died, and
when his mother died, he in-
herited the property, said
Russo.

“] NEVER did undersiand
the law, but ] signed some
papers that any money that
grandmother gets from these
properties will go to her, not
to me.”

Dymond sajd he could
gshow the witness had made
contradiciorv  statements

~ which would bear on the
. witness' credibility and on
" the case.

Judge Bagert had earlier

 sustained the state’s objec-

tion but, following Dymond's
remarks, he went into a8 hud-
dle with the other two

judges.

WHEN THE brief confer-
ence was ended, Judge Bag-
ert restated that the objec-
tion raised by the state was

DYMOND replied, “August

of 1966.”

After the witness looked up

and indicated he had com-
pleted his study of the pam-

phlet, Dymond asked, ‘l;)id
you represent this information
to be the truth?”

“The information was given
by me in confidence to —
(here the witness mentioned
a name which sounded like

Taylor Bernard). It looks like .

his handwriting.”

QUESTION: “Was this in-

Dymond resumed bis cross.
examination__after, shuffling

through some papers.
Dymond suddenly asked:

“Did you ever bave any

psychiatric treatment?”

“Yes, sir,"” Russo gaid.
"WMT"

sustained.

Dymond: “Money you could __ formation the truth?”

~*In 1959 T 7. mid 1960 or, |

—  ———— - = ——ww—rd =

get, you gave to your grand-
mother?"”

“I turn the property money
over {0 her once a year and
1 assume that since I was an
heir to this property the mon-
ey would come to me."

“Is this property in your
name?’ asked Dymond.

“I don’it know. -1 do not
know the law in this area. 1
think 1 came into my moth-
er’s share.”

DYMOND: “Have you ever
given your grandmother any
money toward her support?’

“I've given her five or ten
dollars now and then.”

Dymond reserved a bill of

exceptions to the court’s rul-
ing and explained his reason
for filing the bill was that
when the credibility of a wit-
ness is vital, the defense on
cross-examination has a right
fo elicit prior contradictory
siatements by the witness.
Dymond then showed the
witness a document which he
marked D-19 and told the
witness this preported to be
his personnel _and epploy-
ment record. . |

ADDRESSING his remarks

to Russo, Dymond asserted, .
%] now direct your attention

\pen

and the ?nswer #iven was
one partially. Is [hat the Jn-

1yl

el

Answer: *“Yes.”

Question: *‘I now direct you
to Page 7 of the pamphlet
which asks how many adults
exclusive of wile were de-
dent on wou for support

el -

formation you gave?"
“No, sir reclied Russo.

“DID YOU not give infor-
mation that you supported one
adult.” Russo was asked. The
state objected to the question
on the grounds of relevancy.
. There followed an argument
between Dymond and district

maybe i{ was late 1960.*

“What did the treatment |
consist of and how jong a |

period did it cover?"

“It consisted of treatment |

and consultations and covered

aperiodoronelndahalfor‘

two years

may to a

Dymond asked specifically

when the treatment began.

RUSSO answered, *“About |’

October of 1859."
“When did it end?”

“It terminated in late or |

early 1961, I don't remember
exactly,” sald Russo.

“What other visits did you
psychiatrist since

to a pamphlet contained with-
in this folder which purports
to be a personal history, and
in particular I call your at-
tention to page 7 of that
pamphlet.

attorney’s re pr e sentatives
~over the line of questioning.
| When questioning resumed,
, Russo testified that when he
filled out the personal history
pamphlet for the insurance

“How often?”

“If 1 bave mssacy—swd they
i need help, 1 give it to my

family and friends whenever
I can help. 't~

. that time?”’

¢ “When my mother died, ]
went back for a wviist.”

“Whenever you were under
great stress in other words, |

: . .. "] now ask you whether or firm, he was asked about sup- | you went 'chi
At this point Asst. Dist. not the handwriting contained port he rendered to his grang- that corréuies pSiChlall‘l!l, h T

that corréoistme

A

A_tty. James Alcock jumped to
his feet and tcld the judge
that he objected to the line

of questioning and that he
could see no point in it

herein is your handwriting.”

ANSWER: “No, sair, it is
not mine.”

Question. “Was the Infor-
mation contained therein sup-

" mother.

RUSSO said he told his em-
ployer he offered help to her
when he could. Russo 8aid he
‘was asked if she could be

DYMOND told the judge the || plied by you?” claimed as a dependent. He .
questions are & part of his The witness studied it. Al said she was not l:edependent
cross-examination and that he { | cock came up and peered and could nol be claimed as |.

could furnish evidence that

over Russo's shoulder.
- the witness has made contra-

such *“be it woul
Judge Braniff interjected uc cause it would not be

fair to the government.”

dictory statemefs=wra: that | | @ question at this point: “Did vou did !
‘thig line of questioning béars | | “What was the date on that e as T entan

claim her as a dependent?”
asked DymondL““ :
“No sir,” replied Russo.

QA the witness' credibility, | | enlry?” be*askod~

=



“NO, SIR. I wouldn't eval

uale It that“wiy—=

- “How would you evaluate Il..
then?”

*“Well, whenever I felt like
| wanbed to .talk about my
past life,” -

“When was the Iast time °
you went to a psychiatrist?"”

“Around October or Septem |

ber of 1985.”

“You did nott mmult 8 psy
chlatrist in 19667*°

~"I'm not willing {o say that . -
ag such. In bther words, 1]
talked to g plychlntnsl on the

~ telephone.”

LCAN YOU state that you

“have not consulted with any

psychlatrist during the current
year, 19677"

Russo replied, “What do
you mean? doctor?
I have lots of friends, some
of whom are doctors and 1've
talked- to them.”

Dymond explained, “Any'

{ime, any doctor."”

“I'VE TALKED TO a psy-

chiatrist about social things,

‘| not necessarily medical prob-

lems. What is the line of de-
marcation?”
“In other words, you have

had no professional consulta-

tions?""
““No, sir,” said Russo. .
Finished with .this line of

1 questioning, Dymond switched

to an apparent examination of

the witness' early chllidhood. .

“What neighborhood were

you born in?"

An objection was raised by

Asst, Dist. Atty. Alvin Oser,
who complain stion-

Ing had gone too {ar afield.

-—-—-———-—-————*—-——-—-—-—-—-—-—_

N

&
:“



rD-350 (Rev. V-1663)

- — ——- — —n gl — Te—

Ime in my office in the School of

to be a record of the Loyola

|Stass, Loyola registrar.

'Ithe record shwu that

‘;

(Mount Clipping in Spoce Below)

LoyolaDean
Testifies on
Russo Record

Dean A. E. Papale of the

 {Loyola University School of Law}
was the first witness today as

the conspiracy hearing for Clay
L. Shaw entered its second day'
in Criminal District Court. '

The questioning of Dean Pa-‘

‘|pale was begun by defense at-

torney F. lrvin Dymond.
Q—Are you the dean of the
Loyola Law School?
A—-]l am. |
e S ‘
Q—-WERE YOU served with 2
subpena, or was the unjversity
served with a subpena served
by this court?
A—A subpena was shown to

Law.
Q—Dean Papale, are you here
in response to that subpena?
A—1 am, Bir.
Q-] show you what purports

Law School on Perry Raymond
Russo . . . ] ask you fo peruse
the record and if you can iden-

tify it. . .
DEAN PAPALE identified the|]
record as that of Russo.

Dymond went through the
same procedure with Frank J.

Stass ldentified himsell and
of Russo.

|
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. Garrison Got,

Tan in Nevada

| LAS VEGAS, Nev. (AP) —
‘New Orleans Dist. Atty. Jim
.Garrison got his deep suntan
during a week-long stay In Las
Vegas, it was reported Tuesday.

"The Las Vegas Review-Jour-} —

nal said it learned Garrison,
‘who is conducting an ifnvestiga-
tion into an alieged conspiracy
in the assassination of President
John F. Kennedy, spent a week
in Las Vegas.

Garrison checked inlo the
Sands Hotel March 4 using the
name of Robinson, the newspa-’l
per said, and checked out
March 11.

He showed up in New Or-
leans Tuesday for a hearing be-
fore a three-judge panel. News-
men said he was deeply tanned.
tanned.

The Review-Journal quoted 8
source as saying: °‘He might
have been here %or a rest, but
his phone bill Was—avent $125.”

There have been reports here

F_—_-.

e
that Jack Ruby, convicted of
killing Lee Harvey Oswald,many gambline.friends
named by the Warren CommiS-iyegas and that Ruby had vis-

L

(Mount Clipping in Spoce Below)

____-_._M___——__

ited here.

—  sel————— -

sion as Kennedy's assassin, had

in Las
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BACKGROUND OF KEY WITNESS

'Perry's Telling the Tru’rh |

FD/350 (Rev. 7-16-83)

-(Moun! Clipping in Sp'm:- 'Bllow) '

Older Russo Brofher Says

By BILL LYNCH
1 ‘7t (States-ltem Bureau)
BATON ROUGE—*] do believe he is tellmg the truth,”
[ Perry Raymond Russo said here today.

‘_#-ﬂ-—-

 the brother
m%ih?é_{ssm engineering instructor at Louisiana State

- Univers

was commenting on the sudden buri_=f snotlight

~on his younger brother, who yf:sterday was unfolded as Dis-
" trict Attornmey Jim Garrison’s *—— -

. gtar witness in the New Or-

Jeans Kennedy assassination

|
i
|
:
b
k
!

— e = (el e B e = BT

RUSSO sgaid he was at a

' meeting of David Ferrie, Lee
. Harvey Oswald and Clay
-~ Shaw when lhey

murder of President John
F. Kennedy in 1963.

In Baton Rouge earlier,
~ Perry Russo had stated flat-

; 1y he had never met Oswald.

He had been vague and

" general about his association

- with Ferrie.

gy
NOTING the contradiction,

his brother Edwin said, *I1t

is hard to believe because
there are apparent contra-
dictions. But 1 believe he is
telling the truth."

Edwin said he had never
been close to his brother be-
cause of the three-year age
gap.

But he described him as an
intelligent person even though
he made slighlly betier than
C average grades in Our
Lady Star of Sea elementary
school, Collton Junior High
and McDonogh High School.
Edwin said Perry eniered
Tulape in 1359 and finished at
Loyola in 1964 with a8 degree
in political science. He said
that his father, a Catholic,
wanted hls son to change to

Loyola. . e .
“HE DID pay the bills”
Ldwin said of his father.

Young Russo was born in
New Orleans May. 1, 1941,

and lived mostly m the Gen-
(y—secli

seclion. |
He was interested in sports,

particularly ba__se_l?_ill and bas-_

piotted the . - * -
ketball. For a time, he even

coached kmschall_at the St
Leo Catholic Youth Orgamza

tion.

Although his parents were .

Catholic, “I don’t guess he's
really connected with any re-

ligion,” Edwin said of his

brother.

HIS FATHER, Francis,
lives at 4607 Elysian Fields.
He it a machinist at Cham-
pion Pistun Rings Service.
Perry’s mother died in 1963.
He also had a sister, who died

~at 12 in 1947 of polio.

Edwin lived at home until
196! when he Jeft {0 get mar-
ried. He is now the father of
three children.

Perry left home in 1966 and . .

moved to Baton Rouge Jast
September to take a job as
2 salesman for the Equitable
Life Assurance Society. Prior
to that time, he was employed
in a financial division of Gen-
eral Electric Co. Edwin said
Perry was an “exiremely”

popular person in school and

- always had friends.

“HE WAS definitely
the gang.” K.mjid “He

was actwe

T T

e gl W

one oti

in affairs in the

IChODIS He ran for vnce-pres-
ident in 4rzt—sohool, and he
got 400 votes, and the next
man got 70 votes.”

Edwin said Perry has stu-
died some law and insurance
courses at LSU.

He said his younger brother
had never mentioned anything

1 to him about the alleged plot,

but added he had nolf seen
him to talk for any length in
quite a while.

“It was before Chnstmas "

. he said poinling (o an un-

opened package lying on a
table in their living room.
“That’'s his Christmas present
waiting there for him.”

PERRY lives in a one-siory
frame duplex on a twisting,

busy street crowded with col-
lege students.

With him lives a 20-year-old
LSU student,

who bhaswsde_the baseball
team buf - whose association
" with Russo 18 somewhat
vague. |
Derby, interviewed between

- innings on the LSU baseball ¢

field, first described himself
as Russo's stepbrother and

then amended it to say he {

was a cousin.

“WE JUST call ourscives )
briohers,” he said. However,
Edwin Russo said his brother
and Derby are not relaled at
all. Just friends. Derby said
he has known Russo for the
past five years and about
four years ago saved Russo’s
live while swimming in Lake
Pont{chartrain.

He said<Russo has talked
to him some 3 the inves-
_tigation in New Orleans,

n
il
-

Steve Derby, |
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“They gave him trulh serum
and hypnotrrea—mm?’ he said.
“It was like always being
asleep and waking him up
i all the time and asking him
questions,” , he said Russo
told him.

Derby said Russo had a
number of girl friends in New

Orleans, bul few in Baton

Rouge. “A couple of them
flunked out,” he added.

A NEIGHBOR, Mrs. El-
pore Durand, who lives in the
other side of the duplex, said

both young Memsppeared o |

be nice persons. She said they

T ey,

frequently had parties on Fri-
day nights that lasted until
2 a. nmi. or 80, but they were
not rowdy.

She said the parlies were
mixed and they would play
records and dance. “The walls
are very thin here,” she said.

Perry Russo occasionally

would use her phone, she said,
since he didn’t have one. “I
would say he is not much of
a big talker,” she concluded.

THE MAN for whom Perry

Russo works in Baton Rouge,
Taylor Bernard, district man-
ager of the insurance com-
pany, said his firm had run a
routine investigation on Russo
before employing him.

He described Russo as one
of his better salesmen among
his new employes.

“He has a willingness to
work, to plan, to schedule his
time,” he said. “‘He has done
a good job here.”

Bernard said he would have
no qualms about his coming
back to work.

“I think Yr—ic—a reliable
person,” he said.
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